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MA VÁLASZOL PRÁGA
a magyar kormány ellenjavaslatára

Á válasz már elkészült, de annak tartalmát csak 
az átadás után fogják nyilvánosságra hozni
A ruszin földön isméi fellángolt a felkelés 

Ribbentrop német külügyminiszter római útja
Hitler kedden meglátogatja Pozson^ligetet

Lengyelország hajlandó elvállalni a döntőbírói szerepet
Varsó, október 25. (MTI) A ma­

gyar kormány jegyzékét rendkívül 
nagy érdeklődéssel fogadta a len­
gyel sajtó. Valamennyi lap közli a 
jegyzék teljes szövegét és kiemel’, 
hogy a magyar kormány még egy 
utolsó lépést tett a békés megoldás­
elérésére. A lapok egyöntetűen 
hangoztatják, hogy az elfogadhatat­
lan cseh követelésekkel szemben a 
magyar követelések méltányosak.

A lengyel kormány hajlandó 
döntőbírói szerepet vállalni

Varsó, október 25. (MTI) A Len­
gyel TI jelentése szerint Beck kül­
ügyminiszter fogadta a varsói ma­
gyar követet, aki átadta neki a ma­
gyar kormány Prágába küldött — 
jegyzékének másolatát. Beavató! t 
lengyel körökben hangsúlyozzák 
hogy

a magyar jegyzék a leghatáro­
zottabb formában követeli a 
Kárpátalja önrendelkezési jo­

gának érvényesítését.
Kijelentik egyébként, hogy a len­
gyel kormány szükség esetén — 
ha az olasz-és német kormány hoz­
zájárul — készséggel hajlandó a 
döntőbírói szerep elvállalására.

Cseh kommunisták garázdál­
kodása a lengyel határon
Varsó, október 25. A lengyel TI. 

fnorvaosztravai jelentése szerint az 
elmúlt éjszaka cseh harci alakula­
tok. amelyeknek nagyrésze kommu­
nistákból áll. a cseh-lengyel hatá­
ron, Sziléziában különösképen 
^edig Szünbach-Pietwald községek-

betörésl kísérelt meg lengyel 
területen.

Több helyen kézigránátot dobtak át [ megostromolták. Az egész -lengyel­
lengyel területre. Somov mellett a cseh határ-mentén több nap óta a 
fr.vdeki kerületben egy ■ lengyel I cseh szervezetek.lengyelellenes tüu- 
esalád épületét* .kézigránátokkal tetőseket szereznek?'

Tanulmányozták 
Prágában a magyar 

jegyiéket
Paris, október 25. Prágából jelentik a Havas irodának : A minisz­

tertanács délután egy óra óta állandóan ülésezik a Kolowrat palotában 
a miniszterelnökség székházában, hogy tanulmányozza a hétfőre vir­
radó éjszaka a magyar-csehszlovák határmegállapítás ügyében kapott 
magyar jegyzéket. A tanácskozáson a szlovák és ruszin miniszterek is 
mind leien vannak. Miután a központi kormánnyal együtt vizsgálat 
alá vették a kérdést, az önálló szlovák és ruszin kormányok kiilön- 
kiilihf is tartottak ülést, hogy részletesen tanulmányozzák azokat a kér 
(léseket, amelyek különösen az illető országot érdeklik. Mindeddig 
semmi sem szivárgott ki a tanácskozások menetéről. Az a benyomás, 
hogy a minisztertanács elhúzódik a későbbi órákig.

Elkészült a prágai kormány 
válasza

Paris, október 25. Prágából jelentik a Havas irodának: A miniszter­
tanács. amely délután 1 órakor kezdődött a szlovák és ruszin minisz­
terek jelenlétében, este féltíz óráig tartott. A minisztertanács megálla­
podásra jutott a magyar-csehszlovák határok új megállapításának 
ügyében, vasárnapra virradó éjszaka kapott jegyzékre adandó válasz 
szövegében. Ezt a választ szerdán délelőtt 11 órakor nyújtja át Kval 
kovszki külügyminiszter Magyarország prágai követének. A jegyzék 
tartalmát nem hozzák nyilvánosságra, csak ha már fi magyar kormány 
kezei között van. A minisztertanácsról kiadott hivatalos közlemény 
csupán annyit jelez, hogy, „a minisztertanács megállapította a Ma­
gyarországgal való határok meg.o 'ásóval kapcsolatos tárgyalások 
folytatásának alapelveit“.

Magyarország bizonyságot tett jóakaratáról
Berlin, október 25. A Berliner 

Tageblatt a csehszlovák-magyar 
határkérdés ügyében a Prágában 
átadott. magyar _ válasz.iegvzékről

hogy Magyarország a' vitás terüle­
teken mindenütt népszavazást, te­
hát a megtelepedett lakosság aka­
ratának megkérdezését javasolja a 
határmegvonás előzményéül.

Ez teljes mértékben megfelel 
a Mussolini által már a mün­
cheni egyezmény előtt elfoglalt 

álláspontnak.
A diplomáciai úton történő gyórs 
megoldás lenne a leg alkalmasabb 
arra, hogy az egész kérdéses terü­
leten békés együttműködést teremt­
sen és erre Magyarország ugyan­
olyan súlyt helyez, mint a vpIp ba­
ráti viszonyban levő hatalmait. Ma­
gyarország ebben a ne. zetí becsü­
lete és néptársai sorsának szem­
pontjából egyaránt égetően fontos 
kérdésben. — a Prágának átadott 
ellenjavaslatokban

bizonyságot tett jóakaratáról, 
amelytől a szembenálló fél sem 

tagadhatja meg elismerését
és a hasonló és azonnali jóakarat 
megígérését. Az államférfiul- böl­
csességgel képviselt magyar ügy 
iránt érzett rokonszenvet Németor­
szág egybekapcsolja azzal az alapos 
reménységgel. hogy csakhamar 
döntő eredménye érnek el a meg­
értés útján.

Segítség 
az Ipolyságiaknak

Ipolyság, október 25. (MTI) Az 
Ipolysági állami alkalmazottak és 
nyugdíjasok novemberre minden 
Illetményüket ugyanúgy megkapják 
mint októberben. Ebben a tekintet­
ben

már minden intézkedés meg­
történt.

A földmivelésügyi -minisztérium 
Ipolysági megbízottja lévén már 
gőiidoskodott arról, hogy az Ipoly-

többek között ezeket írja :
Mindenekelőtt- megegyezik Né­

metországnak a népi önrendelkezés­
ről állatidban vallott felfogásával,
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sági gazdák olcsó vetőmaghóz én 
senyészállathoz jussanak. Az Ipoly­
sági szegények részére a „Magyar 
a magyarért" Segítőakció keretében 
az ország minden részéből még ál­
landóan sok ajándék érkezik.

A gimnázium, po’gárl és elemi- 
iskolai tanulók között a segftőakcló 
sok tankönyvet osztott ki, A kész- 
pénzadománvokból bizonyos össze­
get az évekkel ezelőtt megszüntetett 
és újonnan felállítandó magyar

Ribbentrop római útja
Berlin, október 25. (MTI) Berlini 

politikai körökben elterjedt hírek 
szerint Ribbentrop német birodalmi 
miniszter szerdán Rómába utazik, 
ügy tudják, hogy a külügyminisz­
ter nem utazik határozott megbe- 
széléitt tervvel Rómába.

Berlin, október 25. Mint a Német 
TI. közli, hivatalosan megerősítik,

Ribbentrop a Dúcéval 
és Ciánéval tárgyal

Róma, október 25. (MTI) Ribben­
trop német külügyminiszter Rómá­
ba érkezik, ahol Mussolini minisz­
terelnökkel és Clano gróf külügy­
miniszterrel folytat tárgyalásokat. 
Jó forrásból származó értesülés 
szerint

a német külügyminiszter meg­
beszélései a Dúcéval és Clano 
gróffal mindenekelőtt általános 
európai kérdéseket ölemének 

fel.
Ribbentrop tájékoztatni fogja az 
olasz politikai vezetőket azokról H 
német-francia tárgyalásokról, ame­

Szökdösnek a
Ipolyság, október 25. A cseh meg­

szállott területen a cseh katonaság 
éhezik s magyar területre jár át 
burgonyát kérni. A határ melletti 
községekben megszállt területen a 
cséh katonai hatóságok a gabonát 
mindenünnen elvitték.

A határzár rendkívül szigorú. 
Ipoiyuyéken a magyarsága mellett 
hitet tevő magyarságot a csehek 
terror alatt tartják, a lakosság min­
denre elszántan várja a szabadulás 
napját. A cseh hadseregben a fe­
gyelem állandóan lazul. Igen gya-

Költőinek a csehek a Felvidékről
fíarabás, október 25. Az idéérke- 

iett menekültek, akiknek legna­
gyobb része húsz év körüli katona­
kötelesekből áll, egybehangzóan 
mondják, hogy a csehek tényleg 
költöznek és minden elszállítható! 
elvisznek. A megrakott teherkocsik 
Ilngvár felé haladnak.

Cseh repülőgépek állandóan lát­
hatók a határ körül. Hétfőn a ha­
lár mentén repülő cseh gépek közül 
egy kivált és Csaroda község felé 
repült.

Helyen ruszinszkói községben a 
lakosság és a cseh katonaság között

Kiürítik Kassát
Miskolc, október 25. A cseh pro­

paganda befelé és kifelé egyaránt 
hevesen bizonygatja, hogy a* szlo­
vákoknak és ruszinoknak megadta 
a teljes szabadságot és minden le­
hetőséget biztosított nekik nemzeti 
életük kifejlődésére. Ezzel szemben, 
amint a Kassáról és a Felvidék más 
nagyobb városaiból érkezett utasok, 
komoly és megbízható emberek 
mondják : egyre mélyebbek az el­
lentétek a csehek és a szlovákok 
között; Kassán is, máshol is napi­
renden vannak a legsúlyosabb ösz- 
szetűzések.

Úgylátszik, hogy a cseh hatósá­
gok most már komolyan foglalkoz­

óvoda céljaira szánnak.
Ipolyság, október 25. (MTI) A 

nozsonyi rádió azt állította. hogy 
Ipolyságon nem maradt szlovák 
nemzetiségű tisztviselő. Ezzel szem­
ben tény az, hogy

Ipolyságon csak odavaló éa ott 
szolgálatot teljesített magyar 
és Szlovák nemzetiségű tisztvi­

selők vannak.
A csonkaország más részéből nem 

került oda egyetlen hivatalnok sem.

hogy Ribbentropp külügyminiszter 
csütörtök este rövid tanácskozásra 
Rómába érkezik.

Róma, október 25. Az olasz sajtó 
hasábos tudósításokban nagy ér 
deklődéssel tárgyalja a magyar­
oséi! kérdés legújabb fejleményét és 
helyesléssel fogadja a magyar kor­
mány ellenjavaslatait 

lyek a szeptember 30.-án tartott 
angol-német nyilatkozathoz hason­
lóan francia-német nyilatkozat meg­
tételére irányulnak. Ribbentrop né­
met külügyminiszter megbeszélést 
folytat továbbá a Dúcéval és Clano 
külügyminiszterrel a középeurópai 
kérdés végleges elintézéséről is.

Relchenberg, október 25. Német 
TI: Brauchit? vezérezredes, a had­
sereg főparancsnoka, közölte Hen­
lein Konráddal. a szudétanémet vi­
dék birodalmi biztosával, hogy ér­
demei. elismeréséül tartalékos őr­
nagyi rangban beveszi a hadsereg 
egyik gyalogezredébe.

cseh katonák
koriak a szökések.

Ungvár, október 25. (MTI) A kor­
mány felhívást intézett a lakosság­
hoz, hogy elvi és pártkérdésben a 
legnagyobb türelmet gyakorolja. Al 
kormány elhatározta továbbá, hogy 
a kommunistapárt működését RÚ- 
szinszkó területén azonnali hatály- 
lyal felfüggeszti.

Prága, október 25. Német Ti: A 
kormány jel határozta. hogy- a szudé- 
tanémet áruk Csehszlovákiába való 
behozatala esetén egyelőre vám­
mentesen kezelendők.

éles összetűzés támadt. A fellázadt 
lakosság a lövöldöző cseh katonák­
ra támadt, mire a csehek visszavo­
nultak. A lázongó nép felgyújtott 
egy a községhez tartozó tanyát és 
egy dohánypajtát.

A vonatközlekedés a csap—bereg­
szászi vonalon újra megindult. — 
hosszú tehervonatok haladnak a 
pályán és a vonatokat állandóan re­
pülőgépek kísérik. A csehek több 
magyar katonát, akik a határ men­
tére valók, leszereltek, de továbbra 
is benntartják Őket. (MTI.) 

nak Kassa kiürítésének gondolatá­
val — és ezt a szó szoros értelmé­
ben végre is hajtják. Kassától a 
mostani határig lázasan csomagol­
nak. A határtól Kassa felé vezető 
telefon- és táviróvonalakat jórészt 
leszerelték, az állami üzemek, hiva­
talok berendezését, sőt még a táv­
író- és távbeszélő-vonalak oszlopaira 
szerelt porcelánszigetelőket is elvi­
szik. Abaújnádasdon teljesen kiürí­
tették a pénzügyőri laktanyát és a 
felszerelést elszállították. A katona­
ság ezen a vidéken minden lovat és 
járművet elrekvirált. Amikor az­
után a cseh tisztviselők, pénzügy­
őrök bútorait kellett volna elszál­

lítani egyetlen lovasszekeret. sem kénytelen-kelletlen áruba bocsátot- 
találtak. ‘Nem tehettek mást, mint | ták bútoraikat.

Rimaszombatban is csomagolnak a csehek
Rimaszombat, október 25. A la­

kosság továbbra is bizakodó hangu­
latban várja, hogy a várost vissza­
csatolják Magyarországhoz. Az üz­
letekben elfogyott a magyar zászló­
ra és a magyar ruhára való anyag. 
Bár a cseh rádióállomások változat­
lanul tagadják,, a cseh vállalatok, 
intézmények, hivatalok és üzletek 
leszerelése és berendezésük elszál­
lítása állandóan folyik. így elvitték 
már az Általános Kórház röntgen­
laboratóriumát, műtőfölszerelését és

A betevők ostroma a bankok ellen
A közgazdasági élet is nehezen 

várja a Felvidék felszabadulását. A 
bankok a betevők állandó ostroma 
alatt állanak. Prágai rendelkezésre 
azonban még mindig igen korláto­
zott a betétek kifizetése. A keres­
kedelmi, ipari, üzleti élet pang. A 
fiatalkorúak csak este nyolcig, a 
felnőttek kilencig tartózkodhatnak 
az utcákon. Az itahnérések, étter­

Eltüntetik a katonaperek iratait
A törvényszék épületéből eltűn­

tették a katonai és „kémkedési“ pe­
rek iratait. Sok cseh család költö­
zött el, a várostól délre eső közsé­
gekben már be is fejeződött a cse­
hek elköltözése. Kétszáz munkást 
vezényeltek ki a gabonaraktárak 
készletének zsákba rakására és te­
hergépkocsikon szállították el a ga­
bonát a városból. A magángazda­

Léváról még az iskolák 
vinni a

Ipolyság, október 25. Ideérkezett, 
eddig még ellenőrzésre nem került 
hírek szerint Léva vasárnap, hét­
főn tele volt katonai és más teher­
gépkocsikkal, amelyéken az állami 
hivatalok minden berendezését és 
irattárát elszállították. Sebtében 
ürítettték ki a dohánynagytőzsdét

Beregszász környékén fellángolt újból 
a felkelés

Hidasnémeti, október 25. Bereg­
szász környékén az erős katonai 
megszállás ellenére újból fellobbant 
a felkelés. A cseh katonaság gép­
puskával lőtte a fellázadt tömeget. 
További részletek Ismeretlenek.

Sátoraljaújhely, október 25. Fel- 
ső-Zemp'^n és Felső-Sáros egészen 
Óhiblóig a R iszinszkóhoz való csat­
lakozást kívánja, mert ezen a kör­
nyéken a lakosok erősen csehellene- 
sek és inkább magyarbarátok.

A felvidéki vitézek is kapnak majd vitézi telket
Budapest, október 25. Hétfőn este 

össze jövetelt tartott Budapest szé­
kesfőváros vitézi bizottsága. Vitéz 
Tgmúndy Hegyessy Géza ny. test­
őrtábornok, az Országos Vitézi­
szék ílgyv. székkapitánya tartott 
előadást a vitézi rend helyzetéről.

— Az elszakított területek vissza­
csatolása után a rend felállítja az 
új vármegyei vitézi székeket és azo­
nos mértékben veszi fel az új terü­
leteken élő igényjogosultakat a 
rendbe, mint a csonkahazában tette. 
Nem kell félniük szlovák és ruszin 
testvéreinknek, hogy sorsuk a cseh 
szolgaságban kényszerítette őket és 
a rend csak azok kérését utasítja el, 
akik fajtájuk ellen minden kény­
szer nélkül vétettek. A vlsszaceato’t 
területeken az ottani vitézek kapják 
elsősorban a vitézi telkeket, hiszen 
ők is ugyanúgy megtették köteles­
ségüket a világháborúban, mint a 
csonkaországi vitézek. Az a kíván­
ság, hogy a visszacsatolás munkáját 
nagy szociális politika kövesse, — 

egyéb berendezéseit és ezeket Besz­
tercebányára szállították. Elvitték a 
földmüvesiskola időjárástanl föl­
szereléseit, az adóhivatal, a bírói 
gyámpénztár és egyéb intézmények 
berendezéseit és értékelt.

A Bata és más nagy cégek lera- 
katait, a Buduonost szövetkezet 
minden holmiját, a Tátra-nyomda 
gépeit és a hozzá tartozó könyvke­
reskedés árukészletét vasútra rak­
ták.

mek, vendéglők, kávéházak meg­
hosszabbított zárórája : este nyolc* 
óra.

A Kassáról menekült utasok nagy 
változásokat jeleznek a szlovákiai' 
közhivatalok élén. A szlovákok,, 
amint ennek sok jelét adták, kr 
akarják takarítani a cseheket min­
den hivatalból.

ság, az üzemek és hivatalok élete 
teljesen megbénult. Az i*almérésék 
záróráját este hét órában állapítot­
ták meg, nyolc óra után már senki­
nek sem szabad az utcán tartózkod­
nia. A rendőri szolgálatot éjjel 
rendőrségen kívül katonaság, :v 
nemzeti gárda és a szokol-egyesft- 
let tagjai látják el. (MTI.)

ablakait is ©I akarták 
csehek
is, a szlovák iskolából a berende­
zést is elvitték, Az iskolából a belső' 
ablaktáblákat is el akarták vinni és 
csak erélyes közbelépésre hagyták 
egyes helyeken csonkítatlanul az 
épületet. Lévától lefelé a csehek a 
trianőnt határon minden fedezéket 
kiürítettek.

Sátoraljaújhely, október 25. Kas­
sán a naponkint ismétlődő templomi 
Himnusz-éneklések miatt letartóz­
tatják főleg a fiatalságot. Az elle­
nük folyamatba tett kihágás! eljá­
rás során 4—8 napi elzárásra ítélik 
őket.

Esztergom, október 25. Lencsés 
József, Szalai Kálmán, Belusz De­
zső ipolyszalkai lakosokat 14 napi 
fogházbüntetésre ítélték, mert rá­
dión hallgatták a budapesti adást.

amelyért a rend eddig is harcolt. 
Meg kell szűnni a kishitűségnek, 
tömeghisztériának, mért ezeket, 
mint ártalmas férgeket fogjuk él­
taposni. Nem tűrhetjük, hogy most 
a döntő órákban egyéni Önzés ér­
vényesüljön s ennek a gondolatnak 
legyünk utolsó leheletünkig küzdő 
szolgája. Hosszantartó tapssal kö­
szönte meg az előkelő közönség a 
vitézi székkapltány előadását.

vígszínház
Ma utoljára a legérdekesebb 

szerelmi történet:

Második 
nászút

LORETTA YOÜNG.
TYRONE POWER,
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Csaknem 8 óráig iatioti 
a esek minisztertanács

Prága, október 25. (MTI) Slrovy 
miniszterelnök elnöklésév ■! megtar­
tott minisztertanács, amv.ye,- a 
szlovák és ruszin miniszterek, vala­
mint csaknem valamennyi cseh 
pártvezér, köztük Gayda tábornok 
is és több magasrangú tisztviselő 
vett részt

csaknem 8 óra hosszat tartott 
és este 9 óra tájt ért véget.

\ minisztertanács kizárólag a még 
vitás kérdésekbe!, mindenekelőtt 
pedig a legutóbbi magyar jegyzék­
ben foglalt javaslatokkal foglalko­
zott. Csehszlovák politikai körökben 
tudni vélik, hogy

a minisztertanács a magyar ja­

Agyonvertek a rutének egy 
magyargyalázó ukrán ügyvédet
Sátoraljaújhely, október 25. Va- 

lócon szombaton vagy vasárnap egy 
hidat felrobbantottak, ökörmezőn 
a ruszin lakosság Dudikovics ukrán 
iigvvédet, aki azt mondta, hogy ki 
kell verni a magyarokat, agyon­
verte. Hársfalván (Szolyva mellett) 
., lakosság és a katonák, csendőrök 
között összetűzés történt, melynek 
számos sebesültté és halottja van. 
Fancsika és Tiszaujlak között fel­
robbantották a síneket.

Egry Ferenc volt szenátort le­

Hitler meglátogatta 
Pozs ony liget Salut

Pozsony-Ligetfalu, okt. 25. (Né­
met Távirati Iroda.) Hitler kedden 
egészen váratlanul látogatást tett 
Pozsony-Ligetfalu vidékén s meg­
szemlélte a pozsonyi hídfőt, a cseh 
erődítéseket és a német megszálló 
csapatokat. Hitler továbbá megláto­
gatta a pozsony-ligetfalul német la­
kosság néhány nyomornegyedét és 
egy utászlaktanyát, amelyet a cse­
hek elvonulásuk előtt teljesen el­
pusztítottak. Hitler kíséretében volt 
többi között List gyalogsági tábor­

Prága össze akarja olvasztani az összes 
pártokat

Prága, október 25. Politikai kö­
rökben hangoztatják, hogy ez a hét 
döntő fontosságú lesz az új cseh 
köztársaság politikai átalakulása 
szempontjából. A cseh szociálde­
mokrata párt kedden határoz a párt 
jövő sorsáról, illetőleg a népi szo­
cialista párttal való összeolvadás­
ról, Más pártok is a közeli napok­
ban döntenek programjukról. Jól 
értesült körökben úgy tudják, hogy 

sző van több párt egyesüléséről, 
amely október 28-án következnék be.

A Narodni Listy ezzel kapcsolat­

Vöröskeresztes kitüntetések
Magyarország kormányzója Ma­

gvar Mária intéző testvérnek és 
Nyegre Janka első műtős vörös­
keresztes testvérnek emberbaráti 
hivatásuknak 25 éven át odaadó és 
példás módon végzett, szolgálatuk 
elismeréséül a Magyar Vöröske­
reszt Érdemérmét adományozta.

A kitüntetéseket a Magyar Aö- 
röskereszt Egylet országos elnök­
ségének megbízásából tegnap dél­
ben adta át ünnepélyes keretek kö­
zött a belklinika tantermében dr. 
Varga Elemér m. kir. kormányfő 
tanácsos, a helyi választmány el­
nöke. Beszédében rámutatott arra, 
hogy az ápolónői hivatás egyike a 
legszebb, legnemesebb, de egyszer­
smind a legnehezebb hivatásoknak,

vaslatokat a legnagyobb tartóz­
kodással fogadta.

Ruszin politikai körökben a minisz­
tertanács után olyan értelemben 
nyilatkoztak, hogy a mostani hely­
zet szerint Beregszász környékét 
átengedik Magyarországnak, a ké­
tesnek megjelölt nagyszőllősi-mun- 
kácsj és ungvári kerületnek viszont 
Rtiszlnszkóban kell maradniok. — 
Elvben a minisztertanács olyan ér­
telemben döntött, hogy a javasolt 
határmegvonás ellen ellenbizonyíté­
kokat szolgáltat és

a problémát döntőbíráskodási 
eljárás elé terjeszti.

| melynek tagjait Németország és 
‘ Olaszország küldené ki.

tartóztatták és fogházba vitték, 
mert a ruszin felkelőket megvendé­
gelte. Korlátú képviselő közbelépé­
sére megengedték, hogy szállodába 
menjen hatósági felügyelet mellett.

Varsó, október 25. (Stefanl) Fe­
lelős körökben korainak mondták a 
Beck külügyminiszter és Hitler 
összejöveteléről szóló híradásokat. 
Újságírói körökben úgy tudják, 
hogy e találkozás eszméjét Varsó 
megpendítette.

nok, Brücke! körzetvezető, Henlein 
Konrád kormánybiztos és Seyss- 
Inouart dr. birodalmi helytartó.

Bécs, október 25. Hitler birodal­
mi vezér és kancellár kedden dél­
előtt 11 órakor váratlanul Béesbe 
érkezett és az Imnerial-íogadóban 
szállott meg. Autón tette meg az 
utat a kancellár, aki az Ostmark 
keleti részeit látogatta meg és 
Schwechat irányából ért Béesbe. Az 
Imperial szálloda előtt megérkezése 
óta nagy néptömeg áll.

ban azt írja, hogy nem sok) érne, 
ha a pártok csak alakilag egyesül­
nének. Nem arról van szó, hogy a 
pártok összefogjanak, hanem arról 
az elhatározásról, hogy

egyetlen nagy és új pártot ala­
kítsanak.

Minél több régi politikus tűnik el 
ilyenformán a politikai láthatárról, 
amiál jobb. Az új pártnak lesz a 

t hivatása az új állam sorsát intézni 
a jelen szükségleteinek és követel-

I ménjeinek megfelelően.

majd többek között a következőket 
mondotta :

— Az ápolónői munka ellenérté­
két csak részben kapja meg az 
anyagiakban, 'igazi ellenértéké ab­
ban a felemelő tudatban van. ame­
lyet a szenvedő embertársainkért 
önfeláldozóan végzett munka al 
meg.

Majd az országos elnökség és a 
helyi' választmány nevében üdvö­
zölte a kitüntetteket. Az ünnepélyes 
átadáson dr. Kölcsey Sándorné női 
társelnök, dr. Láng Sándor j. v. tisz­
ti főorvos, dr. Fortieth Béla és dr. 
Hüttl Tivadar egyetemi tanárok is 
megjelentek, valámint nagy szám­
ban volt képviselve a klinikák or­
vosi ée ápolónői kara és a Arörüs- 
kereszt egylet választmánya/

Az önellátás! csatát 
terheletlenül folytatni 

kell,
— mondotta a Dttce a fasiszta párt 

országos tanácsában

Róma, október 25. A fasisztapárt 
országos tanácsa ma délelőtt Mus­
solini résztvételével Starace párt­
titkár elnöklétével ‘ összeült. Starace 
titkár ismertette a fasizmus 18. esz­
tendejének alkotásait, ezután Mus­
solini ecsetelte Olaszország helyze­
tét a fasizmus 13. esztendejének vé­
gén. Utalt a fasizmus útjának több 
állomására, majd a különböző terü­
leteken elért eredményeire, és mél­
tatta a fasiszta hierarchia vezető­
tényezőinek érdemeit, a megvalósí­
tott alkotások körül.

A Duce ezután irányítást adott a 
jövőre, és főleg azt véste a fasiszta­
vezetők tudatába, hogy az önellátási 
csatát törhetetlent!! folytatni kel] a 
maradéktalan eredményig.

Róma, október 25. Starace. a fa­
sisztapárt főtitkára' a párt országos 
tanácsának nevében feliratot inté­
zett a Dúcéhoz, és ebben a követ­
kezőket mondja :

A legutóbbi eseményekben, ami­
kor az öreg Európa a legnagyobb 
bizonytalanságban vergődött, az

Hankau is elesett
Japán addia fog harcolni, min teljesen meg 

nem töri Csang-Kai-Sek ellenállása«
Tokió, október 25. A japán tüzérség 1 

helyi Idő szerint 12 óra 40 perekor meg­
kezdte Ilonkán bombázását.

A harctérről érkezett legutóbbi jelen­
tések szerint a japán csapatok már Han- 
kau nyugati külvárosának övezetéhez ju­
tottak* cl. Ezek a külvárosok helyzetük­
nél fogva uralkodnak a város fölött.

A kínai csapatok délnyugati irányban 
elvon ólnak Hankauból.

Sanghaj! jelentések szerint a Ilankau- 
tól északra működő japán egységek gé­
pesített osztagaikkal együtt kedden dél­
előtt fel 11 óra tájban állítólag benyo­
multak Hankau területére.

Hankau, október 25. Egyre jobban tor­
lódnak az események a kínai fővárosban. 
A volt japán engedményes területen tűz 
ütött ki. amely rohamosan terjedt. Ke- 
lycnkint robbanásokat hallani. Vucsang- 
ban kínai katonai csapatok felsőbb uta­
sításra minden középületet felgyújtottak.

A kormány délelőtt 11 órakor sajtó­
fogadást tartott és az újságírókkal közöl­
te, hogy a kínaiak kiürítik Hankaut és 
az ország belsejében folytatják ellenállá­
sukat. Alighogy ez a közlés nyilvánosság­
ra jutott, a menekültek egész serege 
özönlötte el az engedményes területeket. 
A francia engedményes terület kapuit be­
csukták és megerősített őrszemekkel lát­
ták cl azokat. A polgári Igazgatás meg­
szűnt. helyette a katonai hatóságok lát­
ják cl a rend fenntartását. A katonák 
megkapták a parancsot, hogy a fosztoga­
tókat a helyszínen lőjék agyon. Az angol 
és amerikai engedményes területen ame­
rikai katonák angol tengerészekkel kar 
öltve vették át a rend fenntartását.

Tokió, október 25. A japán csapatok 
nak Ilankanba való bevonulását sziré­
nákkal adták a főváros lakosságának 
Indiára. Azonnal fellohogóz.ták a háza 
kát. Ezrek vonullak a császárt palotahoz. 
hogy ellessék a császárt. A lakosság 8 
napi ünnepség keretében ad kifejezést a 
győzelem feletti örömének. Híre jár. 
hogy Hankau bevételének napját nem 
zeli ünneppé nyilvánítják.

London, október 25. Ma reggel egy ja­
pán gépesített osztag már csak négy és 
lél mérföldnylre állt Hankantól, amely 
felé a japán szárazföldi és tengeri had­
erő egységei átlag egy mérföld sebesség­
gel köledenrk. A déli órákban az egyik
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olasz nemzet kötelességének és jo­
gainak tudatában férfias bátorság­
gal állt a Duce mögött, készen arra, 
hogy parancsait • követve menetel­
jen. Az olasz nép örömmel üdvözli 
a Duce által' kívánt és igazságos 
békén alapuló új Európa eljöve­
telét.

egység már csak három mérföldnylre 
állt a Csangcsun gáttól északra. A kínai 
csapatok ezrével özönlenek vissza a 
Jangce partjairól annak jeléül, hogy a 
kínai védelem teljesen összeomlott.

1‘jabh hivatalos jelentés szerint a kí­
naiak nem fogják védeni Hankant s 
(sang-Kal-Sek és felesége Ismeretlen 
helyre távozott. A kínaiak Hankauban 
az éjszaka felrobbantották a japán tu­
lajdonban lévő fületeket.

Tokio, október 25. MTI : Itteni katonai 
körökben hangsúlyozzák. hogy sem 
Kanton bevétele, sem Ilankan elcsle nem 
jelenti a japán hadműveletek befejezését 
Kínában. Japán addig fog harcolni, amíg 
teljesen meg nem töri (.sang-Kal-Sek el- 
lentállását. Japán elkészült arra, hogy 
elvágja mindazokat az utakat, amelyek 
Í.sang-Kai-Seknek ina még badiszállliás- 
la rendelkezésére állanak. A további ja­
pán hadműveletek Kvang-Si és JUnan 
ellen attól függenek, hogy milyen maga­
tarlóst tanúsítanak bizonyos francia kö­
rök. amelyek a C.sang-Kal-Seknek való 
szállításokkal közvetlen Japán ellen 
fordulnak.

Tnkio. október 25. A Domel-iroda kör­
it. hogy hivatalos jelentés szerint a ja­
pán tengeri és szárazföldi erők helyi idő­
számítás szerint 15.3» órakor bevonultak 
Ilankanba.

Tokio, október 25. A császári főhadi­
szállás jelentése megerősíti, hogy a hadi­
tengerészet és hadsereg osztagai bevo­
nultak Hankau városba és a város több 
réseét megszállták.

HUNGÁRIA Hlmszinház

MA UTOLJÁRA
J EANETTÉ MACDONALD 
és NELSON EDDY 
ragvogó sikere : a

NYUGAT LEÁNYA
Előadások : 5, 7, 9 órakor !

Holnap : 
ZARAH LEANDER - 

HAZATÉRÉS !
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Hajdúvármegyei városok és községek 
áldozatkészséggel csatlakoznak 

a „Magyar a magyarért" mozgalomhoz 
Lossonczy István főispánt és feleségét nagy 

Hajdúböszörményben és a hajdú

Ás a körút, amelyet Lossonczy 
István főispán és felesége a „Ma­
gyar a Magyarért" mozgalom haj- 
dúvármegyei megszervezése érdeké­
ben már hétfőn megkezdett, a keddi 
napon tovább folytatódott és a nagy 
nemzeti ügy munkáló! olyan lelkes 
fogadtatásra találtak a vármegye 
városaiban és községeiben, ami 
mindennél ékesebben bizonyítja a 
hajdú-magyarság áldozatkészségét 
felvidéki testvéreik iránt. Minde­
nütt, ahol megjelentek a közönség 
kimondhatatlan jóleső érzéssel fo­
gadta a jótékonyságnak buzgó 
apostolait. A gazdatársadalom a 
vármegyében is magáévá tette azt 
a Debrecenből kiindult gazdamoz­
galmat, hogy a „Magyar a Ma­
gyarért“ akció céljaira holdanként 
egy kilogram búzát ajánlanak fel.

A keddi szervezési út állomása, 
József község, Hajdúböszörmény 
város, Hajdúdorog és Hajdúnánás 
voltak. Lossonczy István főispán 
feleségével, Rásó Istvánnéval és 
Tierpay Gáborral mint a megyei bi­
zottság vezetőjével, dr. Benkö Géza 
titkár társaságában érkeztek meg a 
községekbe. Mindenütt értekezletet 
tartottak a helyi társadalmi ténye­
zőkkel, s- Lossonczy Istvánná beve­
zető szavaiban szívből jövő közvet­
lenséggel vázolta a mozgalom cél­
ját. Lossonczy István főispán pedig 
annak a meggyőződésének adott ki­
fejezés* hogy a vármegye hajdú- 
magyarsiga példás áldozakészség- 
gél fogja diadalra vinni a szent ma­
gyar ügyet.

Hajdúböszörményben örömmel 
vette tudomásul a szervezőbizott­
ság, hogy a város már megindította 
a maga kebelében az akciót és a 
helybeli vezetőség a főispán! pár 
jelenlétében megtartott értekezleten 
nagy lelkesedéssel jelentette ki, 
hogy a továbbiakban a vármegyei 
egységes akcióba kapcsolódik bele, 
hogy a mozgalom sikere minél 
eredményesebb legyen. Városokban 
és községekben megtartott értekez­
leten Herpay Gábor vármegyei fő­
levéltáros ismertette részletesen a 
gyűjtés lebonyolításának módoza­
tait. Minden városban és községben 
megtartott értekezlet után Rásó 
Istvánná zárószavaira a megjelen­
tek meghatott lelkesedéssel énekel­
ték el: Tsten áldd meg a magyart.

A községekben és városokban az 
értekezletek megbeszélései alapján 
megalakultak a társadalom minden 
rétegét magában foglaló munka­
bizottságok. amelyek a gyűjtési ak­
ciót magukra vállalták. Általános 
megnyugvást keltett mindenütt 
Lossonczy István főispánnak az az 
intézkedése, hogy az adakozásban 
az egyenlő elbánás elve fog érvé­
nyesülni s klnek-kinek teherbíró 
képességéhez képest a legkisebb 
adomány is a magasztos célért 
egyenlő megbecsülésben részesül. 
Az alábbiakban közöljük a megala­
kult munkabizottságokat. Itt említ­
jük meg, hogy Lossonczy István fő­
ispán és felesége a vármegyei szer­
vezőbizottság tagjaival ma Hajdú­
szoboszlón, Kábán és Nádudvaron 
fog látogatást tenni.

HAJDÚBÖSZÖRMÉNY : 
Társadalmi bizottság :

Elnök : dr. Szálkay Antalné. Társelnö­
kök : dr. t'zonyi Györgyin', Köblös Sa­
ruimé, dr- Ujvárosy Lajosué. ügyvezető 

elnök i dr. Szálkay Antal. Bizottsági ta­
gok gazdasági érdekeltség részéről: Fegy­
veres András, Forgács János, Bodnár 
Márton, Stefán Mihály, Kálmán Ferenc, 
Kiss Szabó János, Botos Mártonná, Oláh 
Bálintod és ifj. Botos Antalné. Iparosok 
részéről : Kiss Sándor, Kéky Lajos, Sza­
bó Pál. Kereskedők részéről t Osváth 
Imre, ifj. Fábián István, Grosz József. 
Orvosok részéről : dr Kövér Sándor, dr. 
Szálkay István. Ügyvédek részéről : dr. 
Ujvárosy Lajos, dr. Uzonyi György, dr. 
Csiha Endre, dr. Sembery Miklós és dr. 
Csorba Antal. Ref. egyház részéről : Szol­
noki Gerzson. dr. Széli Gábor. Gör. kát. 
egyház részéről : Végh.seö Dániel. R. kát. 
egyház részéről: Balassa János. Izr. egy­
ház részéről : Czitrom József. Gimná­
zium részéről : Rácz Jenő, Sarkady Nagy 
János. Tantestület részéről : Vargha La­
jos, Zolnay Mihály. Bankérdekeltség s 
Váozy József. MANSz részéről : Tarnó- 
czy Jolán, Kovács Imréné. dr. Sembery 
Miklósné. özv. Somossy Béláné. Front­
harcosok részéről : vitéz Kőszeghy Fri­
gyes és Szilágyi Béla.

HAJDÚDOROG: 
Társadalmi bizottság :

Védnökök : Papp Jánosné. özv. Köm- 
merling Jánosáé. Elnök : Gedeváry I.ász- 
löné Alelnökök : B. Papp Györgyöd és 
Porzsolt Józsefné. ügyvezető elnök : Ge- 
deváry László. Bizottsági tagok : Gazdák 
részéről : Tóth Ferenc, Papp József. B. 
Papp Péter. Görögh László. Fodor János, 
Lugossy Miklós. Görög Istvánná. B. Papp 
Péterné. Kereskedők részéről : Lázár La- 
Josné. Farkas Lajos, Csata István. Grfin- 
feld Hermann. Iparosok részéről : Pu- 
mucz Józsefné. Simon János ,é, Posta 
István és Pitmucz Dávid, üg' ódé ré­
széről : dr. Tóth István Orvosol részé­
ről : dr. Bezzegb János. Egyhá. ni : GÖr. 
kát. egyház: dr. Nagy Béla. Fó- '. kát. 
egyház: dr. Ligeti József. Ref. . ,yház: 
Derzsi Endre. Izr. egyház : Czitrom Áb­
rahám. Polgári iskola részéről : Takács 
Gyula és Nett Aladár. Elemi iskolák ré­
széről : Stima Gyula, Abkarovlcs Árpád. 
Bankok részéről: Reviczky István, Madár 
Ernő.

HAJDÚNÁNÁS: 
Társadalmi bizottság:

Elnök : dr. Pénzes Mlhályné. Alelnö­
kök : Somogyi PAlné. és ifj. Berencsy Gé- 
záné. ügyvezető elnök : dr. Pénzes Mi­
hály. Bizottsági tagok : Gazdálkodók ré­
széről : Váczi Józsefné, Jóna Mátvásné. 
Csohány Antal, P. Kovács Antal, Kállay 
Lajosné, id. Draviczky Imréné, AlmásSy 
Sándor, Kállay Lajos. Iparosok részéről : 
Mikó Gyuláné, Papp Miklósné, Péter Gá­
bor. Kereskedők részéről: Mikó Gyula. 
Lantos Imre, özv. Dubrovszky Antalné. 
Orvosok részéről : dr. Nikodémus István. 
Ügyvédek részéről : dr. Csohány András. 
Főgimnázium részéről : dr. Tólh Lajos. 
Elemi Iskolák részéről: Mikó József. Re­
formátus egyház részéről : Somogyi Pál. 
Katolikus egyház részéről : Lábasa Jó­
zsef. Izr. egyház részéről : Hallpert Sála­
mon. Ref. nöegylet részéről : Nagy Imré­
né, Falábó Teréz. A Szociális Misszió ré­
széről : Iván Mária. Bankok és hitelinté­
zetek részéről : Váczi József.

VÁMOSPÉRCS: 
Társadalmi bizottság:

Elnök: Bartha Dezsöné. ügyvezető el­
nök : Hentes Sándor. Bizottsági tagok : 
Gazdálkodók részéről : Weszprémy Zol­
tán, Bálint Imréné, Hunyadi Lajos, Asz­
talos István, Perczel József, vlt. P. Szabó 
József Iparosok részéröl : Baik Jánosné, 

• Takács Zollánné. Kereskedők részéről :

lelkesedéssel fogadták 
városokban

Nagy Jánosné, Gelberger Henrlkné. Ref. 
egyház részéről : Bartha Dezső és Fátyol 
Zoltán. Tantestület részéről : vitéz Dobos 
Sándor. Orvosok részéről : dr. Mitrovics 
Gyula. Gazdasági érdekeltség részéről ; 
Nagy János.

HAJDÜSÁMSON i
Társadalmi bizottság >

Elnök : Kiss Jánosné. Ügyvezető elnök: 
Geesényi Kálmán. Bizottsági tagok • Gaz­
dálkodók részéről : Hadházy István, 
Csernyus László, S. Szabó István, Ijj 
Sándor János, Dobos Sándor, Hajdú II. 
István. Iparosok részéről : Berecz István, 
Mákonyi Károlyné. Kereskedők részéről :

|| —....................

Blücher ssovfei íúbornagy 
nyomtalanul eltűnt

Moszkva, október 25. Blücher tá­
bornagy tekintetében ezidöszerint 
mindössze annyit lehet megállapí­
tani, hogy a tábornagy teljesen el­
tűnt és valószínűleg kegyvesztetté 
vált. Korainak látszik az a hír, 
hogy az államügyész már Blücher 
perének előkészítésén dolgozik és 
hogy a tábornaggyal együtt Barkov 
szovjet protokollfőnök, Weinberg, a 
külügyi népbiztossági nyugati osz­
tály főnöke és Pozern Leningrad-

Két héttel ezelőtt elütött autójával 
egy asszonyt,

mo»t öngyilkosságot követett el gróf Wenckhelm Siegfried 19 éves 
földbirtokos

Budapes, október 25, A Baross-ntcal 
Itakay-klfnlka egyik emelett külön»«obá- 
jában hétfő este óta eszméletlen állapot­
ban fekszik gróf Wenckhelm Siegfried, 
19 éves földbirtokos, Wenekhelm József, 
a gazdag tstállótulnjdonos s földblrtokoé 
fia. A fiatal grófot tegnap délután öt óra 
tájban vitték be a mentők a Mányokl-út 
3. alatt lévő grófi palotából a klinikára 
átlőtt mellel, eszméletlen állapotban.

Kedden délelőttre a rendőri nyomozás 
kétségtelenül megállapította, hogy gróf 
Wenckhelm Siegfried öngyilkosságot kí­
sérelt meg.

Hétfőn délután a Mányokt-últ grófi pa­
lotában csak a fiatal gróf és a személy­
zet tartózkodott odahaza. Gróf Wcnek- 
helm József bent járt a városban és hat 
óra tájban tért haza. Amikor hazaérke­
zett. a személyzet Izgalomtól remegő 
hangon jelentette az Idős grófnak, hogy 
távolléléhen súlyos baleset történt a vil­
lában, a fiatal gróf valószínűleg fegyver­
tisztogatás közben mellbelőttc magát.

Gróf Wenckhelm Siegfried lakosztá­
lyában tartózkodott, könyveket olvasott 
és öt óra lehetett, amikor a folyosón tar­
tózkodó inas éles revolverdörrenést hal­
lott a szobából. Besietett oda s a földön 
fekve, átlőtt vérző melle! találta a fiatal 
grófot, mellette még füstölögve hevert a 
Frommer-plsztoly.

Az Idős gróf, amikor értesült ■ súlyos 
tragédiáról, azonnal a Bakay-kllntkára 
szállítatta flát és több hozzátartozójával 
együtt olt töltötték az éjszakát Is a nagy­
beteg fiatalember ágya mellett. Az éjsza­
ka az orvosok véleménye nem volt biz­
tató. Csak az Isteni csodában bíztak és a 
tragédia bekövetkezéséi minden pillánál 
ban várták. Reggel azonban a lelklisme- 

Lefkovlts Béla, Wertheimer Jenő Rét 

egyház részéről : Kiss János. Tantestület 
részéről : Végh Lajos, Fodor Antal.

JÚZSA:
Társadalmi bizottság s

Elnök : Karla Ödönné. Társelnök -. dr. 
Csómör Benőné, ügyvezető elnök : Far 
kas Zoltán. Bizottsági tagok : Gazdák ré­
széről : Léka Mihály, Kállay István. Ke­
reskedők részéről : Papp Jánosné. Dick- 
mann Mór. Iparosok részéről : Gönczy 
Antal. Tantestület résziről : id. Kajtor 
Ilászlóné, Sándor Imre, Sólymos Sándor, 
Tokaji István.

MIKEPÉRCTi 
Társadalmi bizottság :

Elnökök .- Solymossy Józsefné és vitéz 
Nagy Józsefné. ÜgyveseM elnök : vitéz 
Nagy József. Bizottsági tagok : Gazdál­
kodók résiéről : Crausz Kázinőr, ifj. Pá- 
pay Jánosné, Szabó Ferenc, dr. Lencz 
Gézáné, Szőllőssy Lajos, Győrössy Jó­
zsef, vit. Kiss Lajos. Iparosok részéről : 
Simon Jánosné, Borbély Lábzló. Kereske- 
dök részéről : Deczki Károly, Vass Lajos 
Ref. egyház részéről : Solymossy József 
lelkész. Tanítók részéről : özv. Nánássy 
Józsefné, Szakáts Andor. Társadalmi ér­
dekeltség részéről : Török Lajos.

vidéki ügyész is vád «Iá kerül. 
Egyébként Blücher és e három sze­
mély között, akik nem is Töltöttek 
be vezetöszerepet és teljesen más 
működési területen mozogtak, alig­
ha áll fenn bárminő kapcsolat.

Pozernt nemrégiben minden ma­
gyarázat nélkül elmozdították. —-• 
Weinberg, úgy látszik, eltűnt. Ami 
Barkovot illeti, hivatalosan közöl­
ték, hogy szabadságra ment.

re tea, gondos orvosi kezelés meghozta 
eredményét. Bakay Lajoa profezszor, aki 
féltls óra tájban megvizsgálta gróf 
Wenckhelm Siegfriede!, kijelentette a 
családtagoknak, hogy a nagybeteg álla­
potában kisebb javulás állott be és már 
nem fenyeget a közvetlen veszély. Ope­
rációt természetesen még nem lehet vég­
rehajtani a fiatal grófon, de reméli, bog? 
egy-két napon belül annyira javul az ál­
lapota, hogy eltávolíthatják a golyót tes 
tőből. Gróf Wenckhelm József fia tragi­
kus esetéről a következeket mondotta ma 
az újságíróknak :

— Ha visszagondolok az elmúlt napok 
ra, rájövök arra, hogy tíz-tizenkét napja 
teljesen levert, valósággal htlskomor volt 
szerencsétlen fiam. Nagy lelki megráz­
kódtatáson ment keresztül. Autójával a 
Marglt-rakparton elütött egy asszonyt és 
annak az állapota még ma is életveszé­
lyes. Ez a gázolás, amely fiam hibáján, 
kivitt történt, mert az asszony valósággal 
nekiszaladt a kocsinak, nagyon meg­
viselte az érzékeny fiatalember lelküle- 
tét. Mimiig az járt az eszébe, hogy egy 
szerencsétlen asszony miatta talán égés» 
életére nyomorékká vált.

A főkapitányságon előkeresték ennek 
a gázolás-ügynek az aktáját. Még októ­
ber 13-án este hét óra tájban történi, 
hogy a Marglt-rakparton a fiatal gróf el­
gázolta Jakus Antalné 34 éves háztartás­
beli asszonyt, egy állásnélküli sofőrnek 
a feleségét. Jaktisné koponyaalapi törést, 
agyrázkódást szenvedett, azonkívül mind 
a két karja s a lábal is eltörtek. Tizen­
két nap óta eszméletlen, életveszélyes ál­
lapotban fekszik az új Szent János kór­
házban. Ez n gázolás Idézte elő gróf 
Wenckhelm Siegfried öngyilkosságát.
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Dr. Révész Imre püspök
vezetésével küldöttség képviseli a tiszán­
túli egyházkerületet és a Kollégiumot

Dómján Elek temetésén
Damián Elek evangélikus püspök 

hirtelen halála nagy részvétet kel­
éit. országszerte. A haláleset alkal­
mával megnyilatkozott fájdalomban 
testvéri szeretettel kér részt magá­
nak a tiszántúli egyházkerület és ■: 
debreceni Kollégium is. amely rész­
vétét úgy kívánja kifejezésre jut­
tatni, hogy

100.000 pengős építkezés 
a Hortobágyon

Az öntözési hivatal intézői, gépész! 
év múlva az épületek a

Az öntözési hivatal, amely tudva­
lévőén Debrecen várossal szerző­
dést kötött a Hortobágy kísérleti 
öntözésének tárgyában, most elha­
tározta. ■ hogy a szerződés értelmé­
ben . felépítettet! a Hortobágyon az 
intézői, gépészi és eselédlakásokat. 
A tervek szerint

az építkezések mintegy 100.000 
pengős keretben mozognának.

Az épületeket a nyíróhodállyal 

küldöttséggel képviselteti ma­
gát Dómján Elek püspök teme­

tésen.
A küldöttséget dr. Révész Imi'" 
püspök vezeti és tagjai Uray Sándor 
egyházkerület! főjegyző, dr. Kállay 
Kálmán egyetemi tanár, kollégiumi 
igazgató és dr. Szarka Sándor egy­
házmegyei gondnok.

és eselédlakásokat építtet — Hat 
város tulajdonába mennek
szemben, építik fel és az épületek 
téglából cseréptetővel készülnek. A 
tervek szerint hortobágyi stílusban 
építik meg azokat és így teljesen 
összhangba hozzák a többi épület­
tel.

A szerződés értelmében annak le­
jártával valamennyi épület a város 
tulajdonába megy át. A szerződés 
szerint hat esztendő múlva lesz ak­
tuális az épületek átvétele.

Csak az fáit az Öngyilkosnak, 
hogy nem érhette meg 

a Felvidék visszacsatolását
A Péterfia-utcai temetőben a fűzfára akasztotta magát egy MÁV. 

üzemi altiszt
Tegnap délelőtt a Péterfia-utcai 

temetőben az egyik temetőlátogató 
borzalmas felfedezést tett. Amikor 
az egyik sírt ment meglátogatni, út­
közben

a temető egyik fűzfáján egy 
akasztott ember holttestét látta

meg.
Azonnal rendőrért szaladt és jelen­
tést tett a borzalmas felfedezésről.

A rendőrségről dr. Csige Sándor 
rerdőrkapitány szállt ki a helyszín­
re s indította , meg a vizsgálatot. A 
nyomozás során kiderült, hogy

Nagy II. József MÁV üzemi 
altiszt követett el öngyilkos­

ságot
a Péterfia-utcai temetőben.

Az öngyilkos zsebében «<• r.alál- 
ták igazoló iratait, amelye "1 a 
személyazonosságot megállapított 
és megtalálták a búcsúlevelet is. A 

Újabb szenzációs részletek 
a hajdúböszörményi 
borzalmas gyilkosságról

búcsúlevélben Nagy József kérte, 
hogy ne nyomozzon ügyében a ha­
tóság, mert családi okokból követett 

. el öngyilkosságot. Érdekes része a 
búcsúlevélnek, amikor megírta Nagy 
József, hogy

nagyon fáj néki, hogy nem ér­
hette meg a Felvidék visszacsa­

tolását.
Már háromszor kísérelt meg ön­
gyilkosságot. Egyszer . felvágta az 
ereit, egyszer felakasztotta magát, 
de mindeddig megmentették. — 
Most azéi't várt „ilyen, sokáig“, 
mert szerette volna még megérni 
Nagymagyarország feltámadását, de 
már nem tudott tovább várni s ön­
gyilkos lett. Nagyon' fáj neki, hogy 
a visszacsatolást nem érhette meg.

Nagy József eltemetésére a kir. 
ügyészség megadta a temetési en- 

1 gedélyt.

Kiosztotta a uáros
a Koronázási alapítvány
művészeti

A város a koronázási alapítvány 
művészeti ösztöndíjának ügyében 
most döntött. A megüresedett he­
lyet Bogát! Sándor'' II. éves képző­
művészeti ■ főiskolai növendéknek 
ítélte oda. Bogáti Sándor debreceni 
illetőségű jeles előmenetelő növen­
dék. aki a múlt esztendőben reszt­
vett a munkatáborban Is. A vallás 
4is közoktatásügyi miniszter rende­
leté értelmében éppen ezért előny­
ben részesült.

Átszállították Than Gyula hamvait 
a köztemetői díszsírhelyre

Than Gyula főszerkesztő, a Deb- 
reczenl Újság megalapítója nyolc 
éve pihent már a Szent Anna-utcai 
római katolikus temetőben. Sírján 
egész évben pompáztak a virágok, 
tisztelői és régi barátai többször 
félkeresték, hogy koszorút és csok­
rokat helyezzenek a sírra. Aki a 
századforduló óta itt élt Debrecen­
ben, az tudja, hogy mennyit tett 
ri han Gyula ezért a városért. A 
Debreczeni . Újság megindításával 
letette • a tiszántúli újságírás első 
alapkövét. • Három évtizeden ke­
resztül állott a lap élén, végigve­
zette az újságot sok bajon, szenve­
désen, háborún és kommunizmuson 
keresztül és mikor elfáradva meg­
pihenhetett- volna, mikor boldogan 
élvezhette volna egy élet gyümöl­
csét, akkor szólította magához az 
Úr. Zászlószenteléseket, katona­
napot, dalosversenyt, ünnepélyeket 
rendezett fáradhatatlanul, páratlan 
agilitással. >

Debrecen városa nem felejtette 
él, hogy mennyit köszönhet Than 
Gyulának, ezért még a múlt év 
őszén elhatározta, hogy a Közteme­
tőben díszsírhelyet adományoz neki 
és erről értesítette Than Gyula öz­
vegyét A család kedden délelőtt 

ösztöndíját
A másik helyet Thoroczkay Ág­

nesnek ítélték, aki már a múlt esz­
tendőben is élvezte az ösztöndíja’. 
Az alapítvány alapszabályai szerint 
az ösztöndíj élvezőjét mindaddig 
meghagyhatják abban, amíg jele* 
előmenetelő. Thoroczkay Agnes 
jeles előmenetelő volt az elmúlt esz­
tendőben s így a város rz idén is 
meghagyta az ösztöndíj élvezet ■- 
ben.

kilenc órakor vitette át a hamvakat 
a Szent Anna-utcai temetőből a 
köztemetői díszsírhelyre. A díszes 
szarkofágot, mely még most is 
olyan, minllia új volna, mintha a 
benne nyugvó nemes lelke és halha­
tatlan emléke megállította volna az 
időt és útját állta volna az elmú­
lásnak, Faragó László beszentelő 
Imája után' bocsátották le a nagy 
kőkoporsóba. Súlyos betonlapokkal 
zárták be a nyílást és félóra múlva 
új sír domborodott Than Gyula 
porrá lett teste fölött. De lelke 
mintha ott lebegett, volna a ködös 
levegőben, ' a- szomorúan integető 
zöld tujabokrok fölött.

Pár hónapja mozgalom indult 
Debrecenben, bogy Than Gyula sír­
jára méltó emléket állítsanak. Azóta 
már szép összeg gyűlt egybe, de 
közben megmozdult a világ, megre­
megett a föld, elszakított testvé­
reink .sírása idáig hallatszott és 
máshová kellett a pénz. De remél­
jük, hogy mire kiderül az ég, mire 
ismét zöldbe borul az erdő és virá­
gok bújnak elő a föld alól, a síron 
már ott fog állani a szép emlékmű, 
hogy örök illőkig figyelmeztesse az 
utódokat Than Gyulára, Debrecen 
nagy fiára.

Az örült köszörűst vizsgálati 
szándékkal elkövetett 
ellene a bűnvádi eljárás

Részletesen beszámolt a Debre­
ceni Újság—Hajdúföld arról a 
bestiális kegyetlenséggel elkövetett 
gyilkosságról. amely hétfőn reggel 
történt Hajdúböszörményben, ahol 
Stern Ernő, a tébolydából nemrégi­
ben szabadult köszörűs három ha­
talmas ütéssel meggyilkolta testvé­
rét, Stern Lajost, a hajdúböször­
ményi gazdag köszörűs iparost. A 

, gyilkosság . után Debrecenből Zsö- 
göd Jenő táblablró. a központi vizs­
gálóbíróság vezetője szállott ki a 
helyszínre és kihallgatta Stern Er­
nőt, aki elmondotta, hogy tettét 

• előre megfontolt szándékkal követte 
el. Testvér" "osszul bánt v’ Nyá­
rig enged e, hogy - féls’rben Áld­
jon, késrhb azonban onnan ■ ki­
tette, mert mint mondotta, z ik- 
sége volt •> félszerre. Ez .yira 
clkeserítet e St er.” F-nőt, hogy el­
határozta: . Aez a testvérével.

Hétfőn reggel a Bocskay-terl 
templom mögött találkoztak és ek­
kor heves szóváltás támadt a test­
vérek között. Ennek hevében Stern 
Ernő akkor, amikor a testvére azt

Helyszíni tudósítás
A borzalmas gyilkosság részletei­

ről hajdúböszörményi tudósítónk 
az alábbi közvetlen értesülések 
alapján szerzett tudósításban szá­
mol be :

Hétfőn reggel kegyetlen testvér­
gyilkosság történt Hajdúböször­
ményben. Stern Ernő köszörűs le­
ütötte bátyját. Steril Lajos köszö­
rűst. A torzsalkodás már régi a 
testvérek között. Miután Stern Ernő 
nem szívesen dolgozott együtt báty­
jával. az elkergette a háztól és a 
fiatalember ■ hiába könyörgött test­
vérének, hogy ■ engedje vissza • 
Stern Lajos hallani sem akart er­
ről. Az áldozat különben is. elme­
gyógyintézetbe küldte már egyszer 
öccsét és azzal fenyegette, hogy ha 
követelőzik, ismét ez lesz a sorsa.

Stern Ernő ettől a naptól a leg­
nyomorultabban tengődött. Ruhát 
és cipőt a jószívű járókelőktől ka­
pott, kosztol pedig szánalomból ko-

fogságba helyezték és előre megfontolt 
emberölés bűntettének gyanúja eímén Indul meg

a borzalmas

a kijelentést tette, hogy ne izgul­
jon, hiszen úgyis megint visszake­
rül a tébolydába, felkapta.» másfél 
méter hosszú dorongot és azzal há­
romszor olyan ütést mért a testvére 
fejére, hogy az ennek következté­
ben pár perc múlva meghalt. Stern 
Ernő a gyilkosság után menekülni 
próbált és az üldöző rendőrt is le 
akarta ütni, aki azonban ártalmat­
lanná tette és letartóztatta a dü­
höngő embert. A debreceni királyi 
ügyészség indítványára Zsögöd Je­
nő vizsgálóbíró jelenlétében meg­
történt a holttest felboncolása, 
amelynek során az orvosszakértők 
megállapították, hogy Stern csak­
nem a fellsmerhetetlenségig össze­
roncsolta a testvére koponyáját. 
Stern Ernőt nyomban letartóztat­
ták, a vizsgálóbíró pedig, aki előtt 
Stern Ernő beismerte, hogy előre 
készült a gyilkosságra, gyilkosság 
gyanúja eímén vizsgálati fogságba 
helyezte a hajdúböszörményi zsidó 
köszörűst. Stern Ernőt tegnap be 
is kísérték a debreceni ügyészségi 
fogházba.

gyilkosságról
fáktól és más piaci árusoktól. Azt 
a kevés pénzt, amit összekupórga- 
tott új eszközökre gyűjtögette és 
megtörtént, hogy napokon át csak 
nyers uborkát és zöldpaprikát evett 
egy kis száraz kenyérrel.

Kapualatti éjszakák
Lakása nem volt. Az utcán húzta 

meg éjszakára is magát, vagy a 
polgári iskola kapuja alatt. így a 
szabad ég alatt tengődött már hó­
napok óta. Idegállapotát a zaklatott 
életforma megbontotta és többször 
emlegette, hogy egyszer véglegesen 
leszámol szívtelen bátyjával.

Hétfőn a népesedő iliac közön­
sége. tél 9 óra tájban arra lett fi­
gyelmes. hogy Stern Ernő eltorzult 
arccal, kezében hatalmas husánggal 
a református templom felé rohan.

A Bocskay-téri templom tornyá­
val éppen szemben van a Batanaz-



újvárosbút. Innen indult munkára 
Stern Lajos és mikor a templom 
közelébe ért, akkor pillantotta meg 
bosszúért lihegő öccse. A testvérek 
között heves szóváltás támadt. Stern 
Ernő ugyan hátamögé dugta a do­
rongot, de a bátyja ezt mégis meg­
látta és rosszat sejtve visszafelé 
indult...

A tér közepére érkezett Stern 
Lajos éppen, mikor a kiüldözött 
testvér felemelte a halált osztó hu­
sángot Egy szörnyű erejű ütéssel 
fejbevágta bátyját a gyilkos, mire 
az pillanatnyi szédülés után végig­
zuhant a kövezeten. Talán az első 
csapás is halálos volt, mert hányt 
az áldozat (agyrázkódás), de az esés 
is halált okozhatott.

Arra haladó emberek rémültén
kiabáltak :

— Mit csinál, szerencsétlen ? >e 
bántsa ! Ne bántsa 1...

De a gyilkos borzalmasan no- 
igte:
— Megérdemli... Tudom... Tu­

dom én azt...
A szemtanuk előtt úgy tűnt fel. 

högy megbolondult.. • Az elveszett 
öntudat azonban újra visszatért és 
kétségbeesetten menekülni igyeke­
zett. Közben a kiabálásra és csődü­
letre megérkezett Farkas II. Mihály 
rendőr, aki megbilincselve a rend­
őrségre vitte Stern Ernőt.

Az áldozatot Somossy Béla dr. te­
kintette meg, de már csak a beál­
lott halált konstatálta.

„Szándékosan gyilkoltam"

Az emberek egész délelőtt cso­
portokba verődve tárgyalták a rend­
kívüli eseményt. A rendőrség érte­
sítésére Debrecenből bizottság szál­
lott. ki a gyilkosság rekonstruálá­
sára Zsögöd Jenő vizsgálóbíró veze­
tésével.

A helyszíni szemle fél 5 órakor 
volt óriási tömeg érdeklődése mel­
lett.

Zsögöd Jenő dr. vizsgálóbíró és 
Makláry Andor dr. kapitány előtt a 
gyilkos beismerő vallomást tett ab­
ban a tekintetben, hogy tettét szán­
dékosan követte el.*

A minden ízében reszkető, ónszí- 
hflre fakult arcú ember szánalma­
sán nyöszörögte el, hogy a bosszú 
már régen érlelődött benne és most 
már nem bírta türtőztetni magát.

Az esős, hideg éjszakák kerget­
ték a borzalmas gyilkosságba és 
bátyja elutasító, kitagadó magatar­
tása ... Éhezett, fázott, kínlódott és 
végső elkeseredésében : ölt. A hely­
színi szemle alig félóráig tartott.

Sóvágá Gábor.
— sates in—

Sesztina-Hagybákay 
Jenő és a Filléregylet 

adománya 
a „Magyar a magya­

rért" akcióra
A magyar társadalom nagy moz­

galmában, amelyet a felvidéki ma­
gyarok felsegítésére szánt adomá­
nyok gyűjtésére a Kormányzóné és 
a miniszterelnök felesége indítot­
tak el, példamutató nemes ado­
mánnyal fog szerepelni a nagy lis­
tában Sesztlna-Nagybákay Jenő, 
aki vaskereskedö cége nevében öt­
száz pengőt juttatott el a mozgalom 
központjához. Ugyanilyen szép 
adománnyal járult a mozgalom si­
keréhez az Evangélikus Filléregy­
let, amely háromszáz pengőt kül­
dött be a nones nemzeti célra. Itt 
említjük meg, hogy a „Magyar a 
magyarért“ mozgalomra pénzadomá­
nyokat a Városi Takarék és Hitel- 
intézetnél külön csekkszámlán lehet 
továbbítani akíwpurjlhoz-

DEBRECZENI ÚJSÁG -HAJDUFÖLD

A debreceni Turul mozgalma 
a felvidéki magyar gyermekek 

vendéglátáséért 
Felhívó» Debrecen társadalmához!

A Turul Szövetségbe tartozó deb­
receni bölcsészettanhallgat-ők „Ár­
pád“ Bajtársi Egyesülete nagyje­
lentőségű mozgalmat kezdeménye­
zett arra, hogy a visszacsatolt Fel­
vidék ifjúságát összehozza az anya­
ország fiatalságával, megismertesse 
velük intézményeinket, azt a kultú­
rák amelyektől húsz éven keresztül 
mesterségesen elzárták. E célját az 
Egyesület a budapesti „Buda“ Baj­
társi Egyesülettel közösen a ma­
gyar családok vendégszeretetén ke­
resztül óhajtja eléírni, s ezért fel­
hívást intéz a magyar apákhoz és 
anyákhoz, hogy rövidebb-hosszabb 
időre lássák vendégül a felvidéki 
magyar- szülők gyermekeit.

E felhívásban az Egyesület rá­
mutat arra, hogy sokezer magyar 
ifjú és leány nőtt fel a rabság húsz 
esztendeje alatt, a trianoni határon

megalakult
a „magyar a magyarért 
mozgalom udmospércsi

- gyüitőbizottsága
A fajban és vérben való összelartozan- 

dóságnak megrázó öntudata ébred ma fel 
a magyar szívek mélyén és olvaszt össze 
minden magyart a fajtánkért való szere­
tet megtüzesedett kohójában új magyar­
rá, történelmi magyarsággá.

Túl a szégyenhatárokon millió magyar 
szenved. Előttük fegyverek hegyén jár a 
halál, hátuk mögött kifosztott udvaraik­
ról az éhség szörnyetege kúszik feléjük, 
s a hegyek 
lél.

De tüzes 
s szent az 
száll.

Megindultak értük a magyar milliók : 
elindult minden „Magyar a magyarért“. 4

A mozgalom, mely a felszabaduló fel­
vidéki magyarság megsegítését szervezi, 
okt. 24-én Vámospércs községben is meg­
indult.

Ixtssonczy falván főispán és Rásó Ist­
ván alispán feleségeik, valamint dr. Her-

ormáról már közeleg a hideg

n szív, mely visszavárja őket, 
akarni, amely értük harcba

VILÁGNÉZETI KURZUS
A PIARISTA GIMNÁZIUMBAN

OKTÓBER 28.-ÁN KEZDŐDIK A DÍJTALAN KURZUS

Xjgy látszik. mcRvalósulófélbcn van 
végre-valahára a magyar körétéiben is ar. 
a nagy kívánság, mit a szcnlélctíl Pro- 
liaszka püspök így juttatott kifejezésre : 
„Nekünk a kereszténység .szellem és 
élet a azt szeretnök. ha mindnyájunk­
nak az volna ! Ml azt látjnk. hogy a val­
lásos érzésnek egységéből s mélységéből 
ered a nagy egyéniség s az élet virágáéi 
pompája, a fénytől átitatott tudomány, 
a meleg érzéstől átjárt közélet s a hatal­
mas lendületű művészet. A népélelnek 
leghatalmasabb Ideáljait a vallásos érzés 
hordozza, azokban nyilatkozik meg az 
élet legközvetlenebb s legelevenebb ha­
talma.**

Korunk pulzusán tartja megfigyelő és 
aggódó leikével kezét a debreceni katoli­
kusok őszhajú főpapja, dr. Linden­
berger János, mikor a mának leg­
időszerűbb kérdéseiről, Immár harmad­
ízben, katolikus világnézeti kurzus kere­
tében kiválóbbnál kiválóbb előadók aj­
kával beszéltet, Ez idén is megrendezte!! 

túl anélkül, hogy őszinte nyílt sza­
vakat hallott volna a magyar törté­
nelemről és kultúráról. Á megszál­
lott területek magyar apái és anyái 
naponta tapasztalták, hogy gyer­
mekeiket ellenséges szellemben ne­
velik s most ezt a nevelést reparálni 
kell.

Az Egyesület vezérsége felszólít 
minden szülőt: keresse fel akár 
levélben, akár személyesen, vagy 
telefonon 25-00) a Turul Szövetség 
„Árpád“ Bajtársi Egyesületének 
vezérségét (Debrecen 10. Központi 
Egyetem) délelőtt 10—12 óra között, 
amikor további felvilágosítást min­
denkinek szívesen adnak az akció­
ról. Bizonyos, hogy a Turul Szö­
vetség „Árpád“ Bajtársi Egyesüle­
tének a mozgalma széleskörű 
deklődést kelt és eléri célját.

ér­

éi-
pay Gábor vármegyei főlevéltáros 
Torma Kálmán vármegyei árvaszéki 
nők, mint a vármegyei bizottság irányi­
tól. elnökei, illetve tagjai délelőtt 11 
órakor az új községháza tanácstermében 
a község nagyszámban összegyűlt lelkes 
hangulatú lakossága elölt tájékoztatták 
a közönséget a mozgalom célkiltűzéscirőí 
és Irányelveiről.

A nagygyűlés megalakította a gyiijlő- 
hlzottságot, melynek egyhangúlag Bartha 
Dezsőivé ref. lelkészné lett az elnöke, 
ilg yv. Igazgatója Hentes Sándor községi 
főjegyző, míg tagjait a lakosság külön­
böző rétegeiből választották meg.

A felemelő hangulatban lefolyt gyűlést 
a Himnusz eléncklésével zárták be s az­
zal ■ biztos reménnyel, hogy Vámos­
pércs község ■ hajdú-ősök önfeláldozó 
példái nyomán haladva, tekintélyes mér­
tékben veszi kf részét a nagyszerű nem­
zeti mozgalomból.

az Aetlo Catholics kultúrálta szakosztá­
lyával a debreceni katolikusok világné­
zeti kurzusát folyó hó 28-tól számítolt 
hot héten át minden pénteken délután ti 
órai kezdeltel a piarista gimnázium dísz­
termében.

Értesülésünk szerint a következő sor­
rendben tartják meg az előadásokat : 
Október 28-án, pénteken dr. Szarnék 
József budapesti piarista főiskolai tanár 
tartja meg első előadását „Az Egyházzal 
való kapcsolataink elvi kérdései“ cím­
mel. Utána a debreceniek előtt is már jól 
ismert orvos és klinikai tanársegéd, dr. 
W c n i n g e r Antal értekezik „öröklés 
és faj“ eimmel.

November 4-én dr. Szarnék József 
folytatja előadássorozatát, mig dr. W c - 
n i n g e r Antal „A vér mítosza (A Ro- 
scnbergl világnézet kritikája)“ címmel 
tartja meg második előadását. November 
tt-én dr. Varga László budapesti Jé- 
zustársasúgi főiskolai tnnár tart nagy ér­
deklődéssel várt előadást „Akaratszabad-

1958 október 26,

súg“ eimmel. Dr. Meninger Antal befeje­
ző előadásában ..Faj, nemzet és vallás­
címmel szól különösen korszerű és ben 
Iliinkéi közelről érdeklő témáról.

November 18-án dr. Varga László be 
felezi előadássorozatát, a második elő­
adó pedig dr. Schmiedt Béla puszta 
dobosi esperesplébános lesz, ki a ..f élek 
h«lhatat!anság**-ról fog beszélni. Novem 
bér 25-én a piarista gimnázium nagy­
tudású igazgatója, dr. Bátor! József 
tartja meg első előadásál „Egyén és kö­
zösség“ címmel. Dr. Schmiedt Béta utol­
só előadásának címe : „Néhány srÁ a lé­
lekvándorlásról“. A világnézeti kurzus 
utolsó két előadása december 2-án lesz, 
»mikor Is dr. B á I o r I József a ..Népi 
naclonalizmus“-ról. dr. Krüger Aladár 
országgyűlési képviselő, budapesti ügy­
véd az annyiszor ferdén megvilágított 
kérdésről : „A magyar katolikus egyházi 
vagem a magyar múltban és a magva-1 
jövőben“ tartanak előadásokat.

A világnézeti kurzus iránt, mely telje­
sen díjtalan, nagy érdeklődés nyilvánuli 
meg városunk katolikus polgárai közöli

...... —Iliit .. ........... I»»

„Magyar a magyarért“
A debreceni társadalom leUw?>; 

adakozása egyre folyik a „Magyar 
a magyarért" akció céljaira. Meg­
ható adomány az evangélikus elemi 
iskola tanulóinak és tantestületének ! 
33.08 pengő összegű gyűjtése, me­
lyet a Debreczent Újság—Hajdúföld 
útján juttattak el az akció javára. 
Ugyancsak lapunk útján adomá­
nyozott Pataky Ödön 4 pengőt. Adó - 
Hiányaikat köszönettel nyugtázzuk 
ée egyben kérjük a debreceni haza­
fias társadalmat, hogy továbbra is 
juttassa el adományait arra a szent 
célra, hogy a csehek által nyomor 
ba juttatott felszabaduló felvidéki 
testvérei nk et m egsegíti i essük.

800 pengő 
a nyomravezetőnek
A Debreczen! Újság—Hajdúföld 

beszámolt arról a vakmerő betörés­
ről, amelyet vasárnap délután a 
Püspöki-palotában hajtott végre is­
meretlen tettes Kupfer Jenő laká­
sán. A betörök mintegy 4000 pengő 
értékű ékszert vittek el. Kupfer 
Jenő most 300 pengő jutalomdíjat 
tűzött ki a nyomravezetőnek. Aki 
valami útbaigazítást tud adni, 
amellyel a nyomozást elősegíti, je­
lentse a rendőrségen.
■ O ■ O ■ C5 ■ G3 ■ <=> ■ CT 9 CTOI CT >

A város légoltalmi szempontból veszé­
lyeztetett, Illetőleg sűrűbben lakott részé" 
óvóhely céljaira alkalma«. Igénybe 
vehető plncctárak és mis. szükségese 
rfien alkalmas helyiségek-öszcirása cél­
jából a Légoltalmi Liga közegei a házak­
ban í. hó 30-tól november hó 7-ig ter­
jedő Időben meg fognak jelenni.

A háztulajdonosok, vagy megbízottaik 
a Légoltalmi törvény, u Légoltalmi utasi 
tás, a 81.000 1938. Igv. Honvédelmi Mi­
nisztert Rendeld alapján fentiek végre 
hajtását tűrni, s azt elősegíteni kötelesek.

Légoltalmi Liga
(I* 54.) Debrecent Csoportja.
•••••••••••••••••••<»••••••

— Megrögzött székrekedésnél & 
annak mindenféle káros következ­
ményeinél a gyomorbélasatornát 
reggel felkeléskor egy pohár ter­
mészetes „Ferenc József“ keserű­
víz alaposan kitisztítja, az emész­
tést és anyagcserét előmozdítja, a 
vérkeringést megélénkíti s kellemes 
közérzetet és fokozott, életkedvet 
teremt. Kérdezze meg orvosát-
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HÍREK
Hittek egy .Istenben,
Hittek egy bétában.
Hittek egy felen! örök Iganégban,
Hittek Magyiarorstág tcltámndiísíbnn

Ámen.

Időjárás
A Meteorológiai Intétet jelentése i
Katánkban a hőmérséklet napközben 

több helyen eMrte a tíz fokot. A maga­
sabb hegyeken fekvő hótakaró olvadás­
nak indult, Eger és Békéscsaba vidéké­
ről még egy mm-t kitevő esőt jelentenek.

PROGNÓZIS > Mérsékelt légáramlás, 
váltocő felhősei, éjjel és délelőtt sok he­
lyen köd, A hőmérséklet tovább emelke­
dik.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata: 
..Kossuth“, Lux Arnold, Piac-u. 36. 

Városi bérpalota. — „Isteni gondvise­
lés“, Székely Adorján. Petőfi-tér és Te- 
leki-n. sarJk. — „Csokonai", dr. Batáry 
István, Mester-u. 43. — „Árpád feejde- 
lem*. Mikes Béla Csapókért, Jánosl-u. 44.
szám.

Kint jártam
a kanyargó Tisza mentén, a XIV. 
honvéd lövész-zászlóaljnál, a mi 
fiainknál. (Igaz, hogy e lelkes 
„fiúk“ között élemedett apák, öreg 
harctéri csontok is szép számmal 
akadnak !) Csúnya, szeles, esős őszi 
nap volt, mégis egyik legboldogabb 
legderfisebb emlékem marad ez a 
— félig hivatalos jellegű — kirán­
dulásom... Lövészeinket éppen a 
templomban, Istentiszteleten talál­
tam. Egyik kis önkéntes tizedes — 
végzett theológus — prédikált, papi 
palásttal köpenye fölött. De oly szé­
pen és megindítóan, annyi szent ér­
zéssel, hogy a kemény öklök néha- 
néha a szemekhez emelődtek. Vég­
telenül bájos jelenettel végződött az 
Istentisztelet: a zászlóalj egyik de­
rék csatára esküdött örök hűséget 
élete piruló párjának. Tisztjei vol­
tak a násznagy és tanuk, bajtársai 
a vőfélyek s csinos helyi leánykák 
a koszorús-lányok. Persze a jó cim­
borák társaságában vidám lakzi fe­
jezte be e szokatlan tábori ese­
ményt a szálláson, hová fel virágo­
zott, hintó'röpítette az párt. A jó 
bor mellett már felcsendültek új ka­
tonanótáim melyeket a készülődő 
„nagy’ útra" szántam derék lövésze­
inknek, honvédeinknek. (A talpra­
esett. pattogó ütemű dalok szövegét 
legközelebb leközöljük lapunkban, 
Szerk.) Végignéztem az elvonulást, 
kihallgatást, ebédre sorakozőt me- 
názei-osztást; a pompás illatú és 
ízű ebédet meg is kóstoltam : be­
néztem a fiúk szállásaira, beszédbe 
elegyedtem fiataljával, idősebbjé­
vel s a derék tisztikarnál minden 
dolguk felől érdeklődtem.

Teljes tárgyilagossággal állapít­
hatom meg az alábbiakat: A hon­
védség kötelékébe tartozó derék lö­
vészeink felszerelése elsőrendű, fe­
gyelme kitűnő, hangulata lelkes s 
kiképzése tökéletes. Tisztjeik, bár 
kemény kézben tartják csapataikat, 
de szinte egy test egy lélek a le­
génységgel. A jórészt intelligens 
fiúk házak meleg és tiszta szobái - 
hnn vannak elszállásolva, kosztjuk 
bőséges, ízletes. 2—5 kilót hízott 
odakint mindegyikük, az erős gya­
korlatozás dacára. Izennek is vala­
mit az itthonvalóknak: Egyetlen 
szót se hlgyjenek az ismert forrá­
sokból eredő rágalmaknak, rémhí­
reknek 1 Egytöl-egvig megvannak, 
jő egészségben! Közülök haza egy 
sem kívánkozik, de valamennyi — 
előre I Áldja is meg és vigye dia­
dalra őket — folyton szaporodó 
szebhnél-szebb zászlóik alatt — a 
Magyarok Istene!

Jamhor Lajos
«áawioo.,
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ZÁSZLÓT A FELVIDÉKRE
Könnyekig meghatva vettünk ma 

át egy zászlóadományt a Debreczeni 
Újság— Hajdúföld kiadóhivatalá­
ban. Köpeczi Nagy Gézáné, születeti. 
Benedek Irén óvónő hozott be egy 
tépett, megviselt lobogót. Elmon­
dotta, hogy 1920-ban hozta át Be­
regszászról, a 2. sz. állami óvoda 
zászlóját, melynek óvónője voh. 
Most, hogy közeleg a feltámadás 
napja, hogy Beregszász ismét ma­
gyar lesz, előkereste a zászlót, me­
lyet húsz éves keresztül őrzött és 
elhozta, hogy vigyük vissza egy ál­
tala adományozott új zászlóval 
együtt, a beregszászi óvodának.

Ezeken a hasábokon ígérjük : első 
nap elvisszük ezt a zászlót és fel­
fűzzük a volt 2. számú magyar 
óvoda homlokzatára, ahol ez a té­
pett trikolor az örömmámor glória­
fényében fogja hirdetni a magyar 
dicsőséget és feltámadást. A meg­
tépett beregszászi zászlót egyébként 
kitettük kirakatunkba és a járóke­
lők meghatódva nézték a trikolor 
kopott színeit. Kevés idő múlva be­
jött szerkesztőségünkbe egy öreg­
néni és kifejezte azt az óhaját, hogy 
szeretne találkozni a meleg magyar 
lelkű óvónővel, mert ő is bereg­
szászi. A délután folyamán pedig 
egy fiatalember kereste rajtunk 
keresztül a kapcsolatot Köpeczi 
Nagy Gézánéval, miért a megszállás 
előtt ő is a beregszászi óvodába járt 
és Benedek Irén volt az óvónője.

Egy másik szép zászlóadományt 
is kaptunk kedden. A debreceni

— Sulyok István ref. püspök ün­
neplése Nagyváradon. Sulyok István 
királyhágómelléki ref. püspök mű­
ködésének 50 éves évfordulója al­
kalmával meleg ünneplésben része­
sült a nagyváradi magyar lakosság 
részéről. Thury Kálmán dr. egyház­
kerületi főgondnok üdvözölte a püs­
pököt, hangoztatva, hogy Sulyok 
püspök a lehetőségig minden időben 
ragaszkodott vallásának és fajának 
szert magyarjaihoz. Utána a külön­
böző felekezetek és egyesületek 
képviselői üdvözölték az ősz püspö­
köt. Végül a református kultúrpa­
lota eilőcsarnokában leleplezték azt 
a márványreiiefet, amelyen Sulyok 
István 50 éves szolgálata örökítte- 
tik m.eg.

—. Felhívás a debreceni orvos­
társadalomhoz ! A debreceni orvoul 
kamara elnöksége felkéri a kamara 
debreceni tagjait, hogy a „Magyar 
a magyarért" mozgalomba való be­
kapcsolódás érdekében saerdásj dél­
után félhatkor a kamara helyisé­
gében (Ferenc József-út 26. I. e.l, 
tartandó értekezleten okvetlenül 
megjelenni szíveskedjenek. A Deb­
receni Orvoskamara Elnöksége.

— Megint lezuhant egy oláh ka­
tonai repülőgép. Bukarestből jelen­
tik : Constanza mellett újabb renü- 
lőszerencsétlenség történt. Egy ka­
tonai repülőgép, amelyen négy em­
ber volt. lezuhant. Három utasa, 
köztük a vízirepülőgépraj parancs­
noka. meghalt. Az oláh légi haderő 
néhány nap alatt, tíz emberéi vesz­
tette el repülőszerencsétlenségek al­
kalmával.

— Nemsokára átadják a pápának 
a sárközi hímzésű magyar mlserti- 
hát. Bajáról jelentik : Annakidején 
li írt adtunk arról, hogy a Sárközi - 
Tolnamegyei Népművészeti Egye­
sület gyönyörű sárközi hímzésű mi­
seruhát ajándékoz XI. Plus pápá­
nak az eucharisztikus kongresszus 
emlékére. Ez a miseruha, amelyet a 
legkitűnőbb decs!, öcsényi hímző­
asszonyok készítenek, már befeje­
zés előtt áll. Tüneményesen szép 
darab. Hímzése: az ősmagyar fe­
hér-fekete, a pápai színeket pedig 
a fehér alapra hímzett sárga virág­
dísz juttatja kifejezésre rajta. H'i 
elkészül, küldötteég viszi Rpmába...

evangélikus elemi iskola növendé­
kei Reidl Sebestyén igazgató veze­
tésével küldötteégileg hozták el azt 
a négy zászlót, amelyet az- iskola 1., 
fl., III. és IV. osztálya küld a 
Debreczeni UjSág—Hajdúföld útján 
a Felvidékre. A küldöttségben ott 
voltak az iskola kis-cseikészcsapii- 
tának képviselői is, akik a cserkész­
csapat által adományozott zászlót 
hozták el. Az evangélikus elemi is­
kola küldöttségét vitéz dr. Besse­
nyei Lajos, a Debreczeni Újság- - 
Hajdúföld vezérigazgatója fogadta. 
Reidl Sebestvén Igazgató beszéd 
keretében adta át a gyermekek 
zászlóit.

— Az evangélikus elemi iskola 
apró tanulói elhozták zászlóikat — 
mondotta, — hogy kifejezést adja­
nak ők Is a felvidéki magyar test­
vérek iránt érzett ezeretetükről. 
Ezeknek a zászlóknak az árát fillé­
reikből adták össze a gyermekek, 
fis azt üzenik a felszabaduló terület 
iskolás gyermekeinek, hogy öröm­
mel, szeretettel ölelik őket keblükre 
testvérként, hiszen testvéreink vol­
tak eddig is. ha a határok el is vá­
lasztottak bennünket.

Az igazgató szavaira dr. vitéz 
Bessenyei Lajos válaszolt:

— Nagyon szépen köszönöm nek­
tek kis pajtásaim, nem a mi. ha­
nem az ő nevükben ezeket a zász­
lókat és gondoskodni fogok arról, 
hogy illetékes helyre eljussanak. 

| Remélem, ez rövidesen be is fog 
• következni.

— Dr. Révész Imre püspök Bu­
dapesten. Dr. Révész Imre püspök 
Budapestre utazott, hogy résztve- 
gyen a konventi üléseken. Révész 
püwpök a keddi nap folyamán már 
vissza is érkezett Debrecenbe, mert 
Dómján Elek püspök temetésén a 
tiszántúli egyházkerület küldöttsé­
gét vezeti.

— Versenytárgyalást hirdet a 
Népjóléti Hivatal a népkonyhák el­
látására szükséges élelmiszer szállí­
tására. A Népjóléti Hivatal felha­
talmazást kapott arra, hogy ver­
senytárgyalást hirdessen meg a 
népkonyhák ellátására szükséges 
élelmiszerek szállítására. A ver- 
senytárgylást rövidesen meghirde­
tik. Ebbén az esztendőbe!’ azt a 
könnyítést rendelte el a polgármes­
ter. hogy a szállítókat két heten- 
kint fizetik.

— Illemhelyét énít a város a Déri 
téren. A város elhatározta, hogy a 
Déri-tér északkeleti sarkában illem­
helyet épít 6800 pengő költséggel.

— November 2.-án megnyílik a 
napközt otthon. A város elhatározta, 
hogy november 2.-án. a jövő hét 
szerdáján megnyitja a napközi ott­
hont.

— Egészségét *nolja, ha naponta 
fürdik a.Nagyi!del hőforrásvízben

— Leszállítják „ tisztviselői fize­
téseket Szlovákiában. Hitelt érdem­
lő pozsonyi hírek szerint a szlovák 
kormánynak nincs pénze és ezért 
le fogják szállítani a közalkalma­
zottak és nyugdíjasok illetményeit, 
A leszállítás állítólag már november 
1.-én életbe lép és attól kezdve a 
közalkalmazottak illetményei egy- 
hannadrésszel. a nyugdíjasoké pe­
dig 50 százalékkal csökkennek. — 
Szlovákia részére Prága minden 
pénzt csak Teplánezky pénzügymi­
niszter útján ad. Legutóbb Tiso 200 
milliót kért, de Prága csak 80 milli­
ót. hajlandó adni. Ezt is eddig csak 
ígérte, úgy hogy Pozsonyban nagy 
a pénzzavar. Most az adóhivatal te­
lefonon is felhívta a nagyobb adó­
fizetőket, hogy esedékes adóikat 
minél előbb fizessék meg, még pe­
dig közvetlenül az adóhivatalba és 
ne postacsekken. Ha ugyanis posta­
csekken történik a befizetés, a pénz 
Prágába kerül és akkor a szlovák 
kormány már nem rendelkezhet 
yeje.

Gombos Gergely temetése
Nagy részvét mellett temették el 

tegnap délután a köztemetői dísz­
ravatalozó teremből Gombos Ger­
gely hentesmestert, A termet telje­
sen megtöltötte a résztvevő közön­
ség. A ravatalt rengeteg koszorú 
borította. Az egyházi szertartást dr. 
Farkas Pál ref. lelkész és Musza 
Ferenc végezték. A Kossuth Dal­
kör szép énekszámai után négylovas 
gyászhintóra helyezték a nehéz érc­
koporsót és megindult a hosszú 
gyászmenet a sírhoz. A sírná! a 
hentes szakosztály nevében Gábor 
László elnök mondott megható bú­
csúbeszédet, majd a sírba engedték 
a koporsót, melyben a családját, 
vallását és hazáját hűséggel szerető 
é.s örök szorgalmú hentesiparos 
alussza örök álmát.

A temetés Pusztai temetkezési 
intézetének figyelmes rendezési­
ben folyt le.

Baka Zoltán Antal gyakorló gim­
náziumi III. oszt tanuló 18 éves ko­
rában elhunyt. Temetése szerdán 
délután félnégy órakor lesz a Köz­
temető dísztermében református 
egyház szertartása szerint tartandó 
ima után. Az elhunytban dr. Baka 
Jenő törvényszéki bíró és felesége 
gyermeküket gyászolják, kiterjedt 
rokonságukkal együtt. Lakás: Jó­
zsef kir. herceg-u. 18. Csurka „Ke­
gyelet" temetkezési vállalat ren­
dezi. Dégenfeld-tér 2. sz.

Béres Emília 9 éves korában el­
hunyt. Temetése szerdán délután 
két ’ órakor lesz a Köztemetőben a 
református egyház szertartása sze­
rint. Lakás: Tégláikéit, Szepesi­
utca 13. Gebauer cég rendezi.

Otjepka István 84. évében elhunyt 
Temetése ma délután 3 órakor lesz 
a Kzötemető ravatalozó terméből. 
Lakás : Zvlngli-utca 14. Temetését 
Bartha vállalata végzi.

Megyery Blanka Fehérgyarmaton 
eltemetett tetemének exhumálása, 
valamint Debrecenbe szállítása 
szerdán délelőtt, a debreceni Köz­
temetőben az eltemetés csütörtökön 
reggel 8 órakor lesz. Az exhumá­
lást és szállítást Fehértói vállalata 
rendezi.

Kovács Józsefné. Molnár Erzsé­
bet életének 07. évében elhunyt. 
Temetése szerdán délután 3 órakor 
lesz a Köztemető 2. á. ravatalozó­
jából a református egyház szertar­
tása szerint. Lakás : Dózsa-utca 16. 
Temetését Fehértói temetkezési 
vállalata rendezi.

CSURKA „KEGYELET" TE­
METKEZÉSI VÁLLALAT. Dégen- 
feld-tér 2. szám. Alapítási év 1905. 
A debreceni Tisza István tudomány­
egyetemi klinikák szállítója. Tele­
fon nappal: 33-81., éjjeli szolgálat: 
38-80. szám.

UJ temetkezési Intézet. Cégtulaj­
donos Puszin! József, Kálvin-tér 5. 
Telefon : 33-00. Megbízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid árak.

Gyászesetek alkalmával bizalom* 
mai forduljon Fehértói Dániel te­
metkezési vállalatához. Dégcnfeld- 
(ér 4. - szám, telefon 11-85. — hol 
árajánlattal díjmentesen szolgálnak.

Köztemetői sírok gondozásához 
szükséges csekklapok kiállítva ' is 
kaphatók díjmentesen Pusztai te­
metkezési intézetében.

— Orosz kémeket tartóztattak lo 
Oláhországban. Bukarestből jelen­
tik : A rendőrség letartóztatott öti 
embert, köztük egy’ bukaresti orosz 
bárban fellépő artistát, mert ala­
pos gyanú merült fel ellentik, hogy 
Szovjet-Oroszország számára kém­
kedtek. A katonai törvényszék a 
letartóztataöi parancsot jóváhagyta.



Szülők Iskolája 
a piaristáknál

A debreceni piarista diákok októ­
ber 25-én egy díszes kiállítású meg­
hívót vittek haza szüleiknek: ,..4 
Debreceni Piarista Gimnázium Ta­
hiti Kara a Szülök Iskolájába Sze­
retettel Várja“. A meghívóban kö­
zölt tanrend, részletesen sorolja föl 
az előadások tárgyát, mely felöleli 
a modern pedagógia minden pro­
blémáját — különös tekintettel a 
gyakorlati életpályákra, a modern 
nyelvek és az önképzés — önműve­
lés — nagy jelentőségére és fontos­
ságára.

A Szülők Iskolája havonkint tart 
maid egyszer előadást, amikor is 
egy elméleti és egy gyakorlati kér­
dés kerül tárgyalásra. A piarista 
tanárokon kívül dr. Somlyai József 
bankigazgató és Nagybákay Antal 
nagykereskedő is tartanak egy-egy 
duakorlati irányú előadást. Az elő­
adások október hó 26-án (szerdán 
fél 7 órakor) kezdődnek a gimná­
zium dísztermében és a jövő év ápe 
rilis 13-án végződnek.

Talán még sohasem volt olyan 
nagy szükség a család és az iskola 
harmonikus együttműködésére, mint 
nanjainkban. amikor a nagy társa­
dalmi átalakulások, világnézeti har­
cok. új élet és igények erősen fe­
gyelmezett. kiegyensúlyozott. egész 
jellemeket kívánnak. Nagy felelős­
ség nehezedik tehát ma a családra, 
szülőkre és az iskolára ezekben a 
komoly időkben, melynek csak úgy 
tudunk becsülettel és lelki ismerete­
sen megfelelni, ha ismerjük a fel­
adatokat. a megoldásukhoz szüksé­
ges eszközöket és mindent megte­
szünk. hogy a felnövekvő nemzedé­
ket a helyes útra tereljük, a jövő 
küzdelmeire előkészítjük, ha felvér­
tezzük azokkal a vallás-erkölcsi, 
szellemi és nemzett értékekkel, esz­
mékkel és erőkkel, melyeknek bir­
tokában a magyar hazának és tár­
sadalomnak megbízható taoial és a 
feltámadás útja felé haladó új ma­
gyar államnak derék polgárai le­
hetnek ! ÓR-

ooooooooooooc
— Bánky Róbert Kamaraszínháza 

(iiszeiőadást rendez a Repülő Alap 
javára. Vitéz Bánky Róbert Debre­
cenben is ’ mindig szeretettel és 
elismeréssel fosradott kitűnő Kama­
raszínháza-október 26.-én Pécsett 
díszelőadást rendez a Horthy Mik­
lós Nemzeti Repülő Alao javára. A 
díszelőadáson. amelynek Albrecht 
kir. herceg, vitéz Ruszka.v Jenő ve­
zénylő tábornok, pécsiiifalusi Péchv 
Kálmán tábornok a fővédnökei, az 
..Fimegy a falu“, c. színművet adják 
elő.

— Sierritnl bájitallMl. Ördögűző s«e- 
rrkkfl kereskedett egy falusi asszony. 
Nyíregyházáról jelentik: A múlt napok­
ban bizalmas fel jelentés érkezeit az egyik 
szomszédos község csendörségéhez, hogy 
egy Kocsis Ferencné nevű asszony évek 
óla üzletszerűen foglalkozik kurnzslás- 
sal. A lefolytatott nyomozás során érde­
kes dolgok derüllek ki. Kiderült, hogy a 
60 éves Kocsisné két hiszékeny asszonyt 
szédített. Mindkettőnek faszénből készüli 
kúpokat adott.'hogy a lakószobájukban 
égessék el, amitől az. ördög, ha jelen van. 
elmenekül. Majd pálinkái készített a kel 
asszonynak.* amit lila festékkel megszí­
nesített, ez ?lt a ..szerelmi bájital l. Ró­
zsalevele' töretett Össze velük és azt a 
zsebükben k'eUelt hordaniuk, hogy sze­
relmük ne hidegedjék el tőlük. Egy as­
szonynak, akinek Antal nevű szerelnie 
van, azt ajánlotta, hogy menjenek kieste 
a temetőbe .és Julcnc sírról, amelyben 
Antal keresztnevei halott nyugszik, hoz­
zanak földet és akkor sohasem fognak 
csalódni. A kuruzsló asszony azonkívül 
kárlyaveléssel is foglalkozott, úgyhogy a 
csendőrség feljelentésére a nyíregyházi 
ügyészség Kocsis Ferencné ellen kiiruzs- 
lás eímén megindította az eljárást.
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A református Dóczi polgári 

leányiskola vallástanára október 
12-én kéréssel fordult tanítványai­
hoz és azt kérte tőlük, hogy a fel­
vidéki ‘ magyar testvéreinknek jut­
tatandó zászló céljaira adakozzanak 
és a felszabaduló magyar tanulók 
köszöntésére kokárdákat készítse­
nek , vagy nemzetiszínű szalagot 
hozzanak. E felhívás alapján meg­
dobbant 450 kis magyar lány szíve 
és rövid egy hét alatt 100 pengőt 
és kb. 200 kokárdát adakoztak ösz- 
sze. Es amikor ezt a vallástanár 
közölte igazgatójával és tanítvá­
nyaival, a felcsillanó szemek min­
dennél többet mondtak s minden 
szívből, mintha csak összebeszéltek 
volna, feltört az óhaj: Ne zászlót 
vegyünk, hanem ennivalót kirabolt, 
kifosztott, éhező magyar testvé­
reinknek ! 450 szív dobbanása így 
lett eggyé I A száz pengőt 21-én 
éppen akkor tették postára, amikor 
megkapták a püspök felhívását, 
hogy gyűjtsenek, erre a célra. ,S a 
gyerekek azóta is , hozzák fillérei­
ket. sőt kifejezték óhajukat, hogy 
hadd adhassanak ők lisztet, szalon­
nát. zsírt és más élelmiszert is.

Hogy mit jelent ez, akkor értékel­

— Aranyérnél és béldugulásnál, 
valamint ezekkel járó derékfájás, 
mellszorulás, szívdobogás és szé­
dülés! rohamok esetén reggelenként 
egy-egv pohár természetes „Ferenc 
József“ keserűvíz csakhamar kelle­
mes megkönnyebbülést eredmé­
nyez. Kérdezze meg orvosát.

— Meghosszabbítják a német­
lengyel megnemtámadási szerződést 
Varsóból jelentik: Az Tllustrovannj’ 
Kurier Chodzienny közli, hogy a 
német birodalom és Lengyel ország 
között megállapodás készül, mely az 
1934-ben kötött megnemtámadási 
szerződést az 1944-ik évi lejárati 
határidőn túl meghosszabbítja.

— Házadócsalásért pénzbüntetés. 
Tóth Bálint derecskéi lakost ház­
adócsalás vétsége miatt vonta teg­
nap felelősségre a debreceni tör­
vényszék. mert a vád szerint adó- 
vallomási ivét meghamisította s 
azon 30 pengő helyett húsz pengőt 
íüntetelt ki. A vádlott azzal véde­
kezett. hogy ö csak húsz pengőt ka­
pott bérben.' a tíz pengőt pedig 
minden hónapban tatarozásra fordí­
totta. A törvényszék nem fogadta el 
védekezését és húsz pengő pénz­
büntetésre, valamint 65 pengő mel­
lékbüntetésre ítélte jogerősen.

— A Népművelési Bizottság in­
gyenes tanfolyamokat állít fel az 
írni-olvasnj nem tudók számára. A 
városi törvényhatósági Iskolánk!- 
vüli Népművelési Bizottság az 
analfabétizmus elleni küzdelem te­
rén már évek óta igen eredményes 
tevékenységet fejt ki azon tanfo­
lyamok felállításával, melyeken az 
írni-olvasul nemtudók teljesen díj­
mentesen megfelelő oktatásban ré­
szesülnek. Ezek a tanfolyamok eb­
ben a tanévben is rövidesen meg­
kezdődnek és az előadási órák olv 
időben tartatnak (este 5—6 órai 
kezdettel), amikor g jelentkezettek 
napi elfoglaltságukban már akadá­
lyozva nincsenek. A Bizottság a 
hallgatókat díjmentesen tankönyv­
vel és írószerekkel is ellátja. Az 
Iskolánkivílli Népművelési Bizott­
ság azon kérelemmel fordul vám­
sunk közönségéhez,' hogy írni-ol- 
vasni nemtúdó alkalmazottjának 
vagy ismerősének nevét szívesked­
jék a Bizottság titkári hivatalával 
(Széchenvi-u. 20. sz.) közölni s le­
hetővé tenni, hogy az illető anal­
fabéta a tanfolyamra mielőbb ön­
ként jelentkezzék, Belépés vagy je­
lentkezés — a már jelzett helyen - 
hétköznapokon délelőtt 9- 2 ór. 
között történhetik. Iskolánk! vü'i 
Népművelési Bizottság. • 

hetjük, ha tudjuk azt, hogy az is­
kola tanulói szegény szülök gyer­
mekei. A szülök többsége kisiparos, 
kiskereskedő, ipari segédszemély, 
postai, vagy vasúti altiszt, gazdál­
kodó és napszámos. Szinte köny- 
nyekig megható volt az, amikor 
egy falusi kovács leánya 1 pengő 
50 fillért, egy géplakatos leánya 90 
fillért, egy tfmárméster, mozdony­
vezető, gazdálkodó, állomáselöljáró 
leánya 1—1 pengőt adtak át vallás­
tanáruknak s amikor egy tanuló, 
akinek az apja olyan szegény, hogy 
még a tankönyvet se bírta meg­
venni lányának : 50 fillért, egy ta­
nuló, akinek az apja cukorkát és 
pattogatott kukoricát árul az utcán 
s aki maga is ott segít az apjának 
esténként: 50 fillért, egy fodrásznő 
leánya 1 pengőt hozott fel. Ezek 
maguktól beszélnek 1

Ugyanakkor pedig, mikor az is­
kola tanulói ezt cselekedték, az is­
kola tanárai felajánlották novem­
beri fizetésük 1 százalékát a Horthy 
Miklós-repttlöalapra. Tanárok és 
tanítványok így lettek egy közös 
szent célnak : a boldog Nagyma- 
gyarországnak egy úton járó áldo­
zatos munkásai !

A magyar katona 
aranykönyve

OKTÓBER 26.
1014. A cs. és kir. (pozsonyi) 72. gy. e. 

az 1014. évi San- és Vlsztulamcntl őszi 
hadjáratban az o. m. 1. hds.-nél a cs. és 
kir. (pozsonyi) 14. gyal. bo. kötelékében 
harcolt és résztvett az 1. bads.-nek az ok­
tóber 26—27-én történő lizanka mögé 
való visszavonulásában.

Ezen a napon Zavos Ignác tizedest 
Luczynow-nál all. táb. vadászzászlóalj- 
hoz küldték összeköttetésnek. Amikor 
innen saját állásainkba visszatért. Itt oro­
szokat talált. Gyors clbatározással eze­
ken áttört és azután az éj leple alatt szá­
zadához bevonult. Nevezett egy más al­
kalommal egy ellenséges orosz őrszeme 
egyedül elfogott és minden alkatommal, 
még sebesülve is. a legvitézebb köteles- 
ségleljesités példáját mutatta. Ezért ez 
arany vitézség! éremmel tilnU'tték 1*1.

— Az Olasz Kultur!ntézet Igaz­
gatósága közli a m. t. tagjaival, 
hogy az előadások holnap kezdőd­
nek meg a következőképpen : kez­
dőknek kedden és pénteken 6—7 és 
7—8, a középfokűaknak szerdán és 
szombaton 6—7, a haladóknak hét­
főn és csütörtökön 6—7 vau tanfo­
lyamuk. Hétfőn és csütörtökön 7—S 
olasz nyelvű előadás. Az olvasóte­
rem mindennap nyitva. Beiratkozni 
még lehet. Hatvan-u. 2. Telefon : 
12-04. sz.

— Felülvizsgálják a kórházi orvo­
sok diploma lát és kamarai tagságát. 
A sárbogárdi álorvos esete kapcsán 
a belügyminiszter körrendeletét in­
tézett valamennyi törvényhatóság 
első tisztviselőjéhez a kórházi or­
vosok orvosi gyakorlat folytatáslíra 
való jogosultságának felülvizsgálá­
sának tárgyában. Hangsúlyozza a 
lendelet, hogy az orvosi rendtar­
tásról szóló törvény szerint, olyan 
tevékenységet, amelynek végzése 
orvosi oklevélhez van kötve, csak az 
folytathat, aki valamelyik kerületi 
kamara tagja. A törvény bűncse­
lekménynek nyilvánítja, ha valaki 
orvosi tevékenységét vagy az or­
vosi gyakorlat körébe tartozó cse­
lekményt orvosi gyakorlatra va’ó 
jogosítvány nélkül végez. Felhívj' 
ezért a mii isz er az alispánokat és 
polgármestereket, utasítsák a tör­
vényhatóságuk területén levő 
gyógyintézetek vezetőit, hogy a tör­
vényes rendelkezések megtartásáról 
a leglelkiismeretesebben gondos­
kodjanak. A rendelet, betartását 
szakközegekkel fogják ellenőrizni.
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Eljegyzés : Dobó Áripád egyetemi 
tanársegéd Rákóczi-u. 51.—Spitkő 
Magdolna Éva Magosé Öyörgy-tér 
11. Bajka József csizmadia segéd 
Hajó-u. 22.—Marco« Terézia Deák 
Ferenc-u. 10. Cseke László szíj­
gyártó e. Hollós-u. 3.—Tóth Etelka 
Pulszky-u. 4. Reményi Ferenc fér­
fiszabó m. Osapó-u. 98.—Beke Mária 
Mikes F.-u. 9. HolJ) József fim Bal­
mazújváros—Miszka Mária Torocz- 
kó-u. 60. Erdős Lajos npsz. Cfeere- 
pes-u. 5—Vas Eszter Tégláskert 65. 
Papp Gyula npsz. Csalogánny-u. 
28.—Kereskes Viípia Macs. Bák 
Sándor fm. Kismacs—Tóth Erzsé­
bet Kismacs. Harstein Péter föld­
birtokos Oros—Révi'Klára Kálvi ti­
tér 5. Szutor György fm. Pacz 20. 
—Kerékgyártó Eszter Pacz 20.

Házasság: Kiss Barma Zoltán 
vil. vállalati, szerelő Sebes-u. 9. 
Rácz Ilona ugyanott.

Szőnyegeket 
lüggönyöket, ágytentóket stb 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Rezsőnél 
Debrecen, Ko«su<fi-u.í »

Születés; Simon János npsz. Baj 
nok-u. 23. leány Anna. Tóth Gyula 
hentes mester Kút-u. 110. leánv 
Mária. Gédes József 'tanító Jókai-ú. 
48. leány Judit, Balogh János soff őr 
Vígkedvű Mihály-u. ST. fiú Zoltán. 
Fried Zsigmond olpőfeisörész ké­
szítő segéd Széchenyl-u. 70. leánv 
Borbála. Egri Sándor npsz. Kórház­
utca 8. fiúk Imre és Károly. Madal 
István npsz. Balmazújváros, Kígyó­
utca 18. leány Erzsébet. Oláh János 
npsz. Nyírgebe leány Mária. Papp 
József npsz. Szobogzlai-út 21. fiú 
József. Szabó József füszerkeres- 
kedő Borz-u. 21. fiú László. Móricz 
Sándor fm. Tóth-telep leány. Rozália 
Fejér Barna földbirtokos' Hajó-u. 
24. leány Margit.

Halálozás: özv. Vass Istvánná 
Kiss Erzsébet 78 éves ref. Eötvös- 
utca 88. Rátkay Menyhért állator­
vos 71 éves izr. Közvágóhíd. Gom­
bos Gergely hentes mester 53 éves 
ref. Biszku József bognár r. kát. 43 
éves Marok. Kozák Mártha népze­
nész 18 éves ref. Petróczl Erzsébet 
g. kát, 3 éves Apafi-u. 101. özv. A c­
res Lajosné Parti Eszter 78 éves 
ref. Kishegyesi-út 40. Kovács Jó­
zsefné Molnár Erzsébet 66 éves ref 
Dózsa-u. 16. Mészáros Sándor 16 
hónapos r. kát. Bajnok-u. 14. Mol­
nár László ref. 3 iiónapos Töhötöm- 
utca 33. Nagy László 5 hónapos 
ref. Hajdúszovát. Takács Etel 14 
hónapos g. kát. Nyirbogdány. Ba­
ka Zoltán 13 éves ref. József kir. 
herceg-u. 18.

Gáz és légoltalni1 cikkek 
Bészler és Dávid vask^reskedésé- 
hen. vitéz dr. Dávid Géza szaküzle­
tében a Kossuth-szobör mellett.

— Zsarolás miatt 7 napi fogház. 
Blága Miklós oláh katonaszökevény 
kovácssegéd. jelenleg ügynök ellen 
magáulak'Trtés és zsarolás miatt 
tett fel Jelentést Oláh Gyula ügy­
nöktár.-a Oláh a múlt évben albér­
letben lakó!*- Blága lakásán » mi­
után nem fizette ki a bérleti Össze­
get, Blága kirakta a ruháit, búto­
rait. .«őt még az ablakokat is le­
szedte. A törvényszéki tárgyaláson 
Blága azzal védekezett, hogy Oláh 
ellensége volt "« bosszúból mindéi 1 
ellene tett. A törvényszék! zsarolás 
vétségében mondotta ki bűnösnek 
Blága Miklóst, és jogerősen 7 napi 
fogházbüntetésre ítélte. amely1’! 
azonban kitöltöttnek vett-
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SZÍNHÁZ
Okt. 26-án, szerdán délután : LEGYEN 

l'GY, MINT RÉGEN VOLT. (Kizárólag 
tíz ifjúságnak. Ifjúsági előadás.)

Október 20., szerdán este : NEM LE­
SZEK HÁLÁTLAN, l’römlerbértet HL

Október 27h csütörtökön: NEM LE­
SZEK HÁLÁTLAN. Bárletzstlnet.

Október 38.. pénteken díszelőadás I 
„Magyar a magyarírt“-akcló javára I 
IDE GYÉRE RÓZSAM. Prúmlerbérlet 4.

Október 29M szombaton délután a dél 
utáni mérsékeát helyárakkal: LEGYEN 
ÍGY, MINT RÉGEN VOLT.

Október 29., szombaton este t IDE 
GYERE RÓZSÁM. Bírletsziinet.

A színházi Iroda Jelent!:
Máris nagy és megértő vissz­

hangra talált a Csokonai színház 
részvétele a

Magyar 
a magyarért
mozgalomban, amelyre a színház 
28.-án, pénteken az

Ide gyere 
rózsám!

díszelőadásban leendő prämier,jének 
tiszta jövedelmét ajánlotta fel. A 
Himnusz eléneklétse után

vitéz
dr« Bessenyei Lajos

ny. tankerületi főigazgató mond 
ünnepi beszédjei. Ezúton is felkér­
jük Debrecen egész társadalmát, 
hivatalvezetőit és minden más uo- 
tabilitását, hogy teljes számban 
tiszteljék meg az előadást és a szín­
házzal együtt áldozzanak

FELVIDÉKI MAGYAR 
VÉREINKÉRT.

Szerdán
SZINTÉN PRÖMIER 

a legmúlatságoeabb zenés vígjáték :

Nem leszek 
hálátlan

Pogány, Déghy, Márkus, Sugár 
Mihály, Szabó Ernő főszereplésével. 
Rendező : Szabó Ernő, karnagy : 
Caanak.

Kedvezményes szelvények vált­
hatók Győry József színház! titkár­
nál. (Földszinti iroda.) 
OEQioioiaioioiaio

MOZI
Második nászút

(Bemutató a Vígszínház móriban)

A „Második nászút” tökéletesen és ma­
radéktalanul amerikai film. Nagyon ke­
vés benne az ethika, de annál több a 
mozgalom. Ha a történet például egy 
európai államban játszódott volna le, 
annak szereplői valószínűje# erkölcs­
bíróság elé kerültek volna. De a második 
nászút Amerikában történt, a minden le­
hetőség hazájában. Csupa történés, való­
színűtlen epizódok, amelyek azonban 
mindvégig érdekesek és nevettet ők*. Nem 
sok bennük a szellemesség, sőt egyáltalá­
ban nincs is, de a helyzeteket igen kedve­
zően tudja kihasználni az amerikai ren­
dező. Nagy segítségére van ebben a 
..technikai” munkában Tyrona Power, a 
film férfi főszereplője, aki valóban fér­
fiasán játszik, bár már második férjként 
jelentkezik a könnyű gondolkozást! ame­
rikai hölgy életében. Ez Loretta Young, 
aki egzotikus szépségével és különösen 
bájos megjelenésével nagy hatással van 
a nézőre. A furcsa amerikai romantikus 
történet előtt nagyon érdekes magyar vi­
lághíradót láttunk, majd egy ismeretter­
jesztő film következett.

Mozi műsor
Hungária: Nyugat leánya.
Vígszínház: Második nászút

fDEIEOR

Szerdán:
VIHARSZÁRNYAKON

Repülöfllm ! Fox vllághíradó !
Előadások : 6 órától!

SPORTHIRMONDÓ
Hajdú játszik a Szolnoki MÁV ellen. 

A Bocskay kedden délután tartotta meg 
szokásos kondícióedzését, amelyen Hajdú 
is megjelent. Az edzésen egyébként igen 
kevés játékos jelent meg szolgálati elfog­
laltsága miatt. A csapat ma tartja meg 
Szabó Péter vezetésével kétkapus edzé­
sét. A Szolnoki MÁV ellen csak pénteken 
este állítják össze a csapatot. Előrelátha­
tólag Vörös védi a kaput és Markos i s 
játszani fog.

A DVSC komoly munkával készül az 
SBTC ellen. A DVSC szintén kedden tar 
tolta meg kondícióedzését Reviczky Ru­
dolf vezetésével. A csapat hangulata ki­
elégítőnek mondható és már elfelejtették 
a Perecestől elszenvedett vereséget. Csü 
törtökön kétkapus edzés lesz és csak ak 
kor állítják össze az SBTC elleni csapa 
tot. Nem lehetetlen, hogy az összeállítás 
ban lényeges változások lesznek.

Bizonytalan az eisőoszlályú amatőrök 
vasárnapi fordulója. Az utóbbi időben a 
keleti kerületben egyáltalán nem tartot­
tak bajnoki mérkőzést. Ügy látszik, hogy 
vasárnap sem lesz bajnoki mérkőzés n 
keleti elsőosztályban.

Nagy előnye van Zsengellérnck a du­
gólövő listán. 15 dugós : Zsengellér, 10: 
Pálya, 9 : Nemes, 7 : Toldi. Kiszeli, 6 • 
Kardos, Serfőző, 5 : Vermes, Déri, Szend- 
rödi, Solti, Hódi. Kollálh, Fekecs III., 4 : 
Takács, Gyetvay, Kállai, Túrái II.. Kis- 
aiagi, Sztancsik, Nagy, Somogyi.

HTTSÍEZER OLASZ TELEPEST 
SZÁLLÍTANAK LÍBIÁBA

Róma, október 25. Genova és Nápoly 
kikötőben 14 óceánjáró áll kénen, hogy 
Afrikába sbúIIIUh a líbiai új telepeseket. 
Ezernyolcszáz földmívescsaládról van 
szó, azaz összesen 20.000 emberről. Lí­
biában a Bengázl körüli hegyes vidéken 
és Tripolis^ egyes részein teleptílk le 
őket, ahol a legutóbb fúrt ártézikiitak 
nagy gazdasági lehetőséget teremtettek. 
A személyszállító hajókat útjukon hadi­
hajók kísérik el. Ennek a nagyszabású 
akciónak fontosságát mutatja az a tény, 
hogy Líbia lakossága, ahol most mind­
össze 17.000 mezőgazdasági foglalkozású 
személy lakik, megkétszereződik a tele­
pítés által.

FWWWWWWWWWWUV

JÓL TARTOTT A KÉSZÁRUPIAC

A készárupiacon ma alig volt forga­
lom, az irányzat azonban jól tartott ma­
radt. Egyedül a másodrendű takarmány­
ál pa árfolyamát szállították le 10 fillér­
rel .egyébként minden cikkben a tegnapi 
ár maradt érvényben.

Búza t tiszavidékl 77 kg-os 20.40— 
20.55, 78 kg-os 20.60—20.75, 79 kg-os 
20.80—20.95. 80 kg-oM 20.90—21.05.

Rozs: pestvidéki 15.30—15.40, más 
származású 15.30—15.40.

Takarmányárpa: elsőrendű 18.30—4 
18.50, középminőségű 18.00—18.20.

Zab: elsőrendű 19.10—19.30, közép* 
minőségű 18.90—19.10.

Tengeri : közraktári 16.90—17.00. .

Debreceni állatvásár. Felhajtás ló 255, 
eladás 81. Felhajtás szarvasmarha 1795, 
eladás 769. Arak élősúly kg-ként : Jó mi­
nőségű vágómarha 52—68; közepes 44-— 
52, silány 32—42, borjú 82—82, níhen« 
dék 48—60, tinó, ökör 60—85 filter, fejős 
tehén drb. 230—620, vágó ló drb. 85— 
175,‘ Silány igásló" drb. 90—170, közepes 
igásló drb. 180—350, jó igásló drb. 350 
•--500. kocsiló drb. 500 P és azon «felül. 
Irányzat • kissé élénkülő.

(82.)

Innen kezdve Franciaország földjén ro­
bogott velünk a vonat. Odakint sötét éjszaka 
volt, csillagok sem ragyogtak, csak nehéz, 
fekete felhők úsztak csendesen a sötétkék 
levegöégben.

A három nő, Jeanette, Rosalie és a kis 
Yvette, nagyon fáradt volt. Pedig én már 
Istaubulbatí mondtam, hogy jó volna, ha két- 
három helyen megszakítanánk az utazást és 
pihennénk egy darabig, ők azonban hallani 
sem akartak róla. Szerettek volna minél ha- 
inarabb Párizsban lenni. Különösen Jeanette.

És most mégis olyan furcsa volt. Mintha 
fájna neki a hazatérés.

Yvette Bécs óta aludt. Sápadt kis arca így 
tnég halványabbnak látszott. Szemei alatt 
nagy, fekete karikák sötétlettek.

Rosalie is álmos volt, de nem tudott 
elaludni, mert idegesítette a vonat rázása. Meg 
aztán fázott is. Pierre ráterhelte a kabátját, 
de még így is vacoglak a fogai.

Rémesek ezek a nők. Júniusban voltunk 
fnár és ö még mindig didergőit.

Végül Pierre megunta a dolgot, kezébe 
vette a vékony, hideg kis ujjakat és vörösre 
dörzsölte őket. Aztán átölelte a reszkető 
leányt és magához húzta.

Rosalie feje lassan rábillcnt a vállára. 
Öt perc múlva mind a kelten jóízűen aludtak.

Jeanette és én voltunk csak ébren.
Jeanette lehajtotta a fejét, haja előre­

hullott az arcába és eltakarta a szemelt. Néha 
felpillantott, elsimította a haját és olyankor 
hosszan rám nézett.

— Nem fázik ? — kérdeztem tőle és köze­
lebb ültem hozzá.

Megrázta a fejét.
— Nézze, milyen kedvesek — mutattam 

át a túlsó oldalra. Rosalie mosolygott ál­
mában.

Odakint lassan hajnalodon.
— Miért nem tud maga is ilyen boldog 

lenni? Mi bántja? Nagyon kérem, mondjon el 
mindent őszintén, hiszen tudja, mennyire sze­
retem. lia lehet és ha erőmtől telik, segíteni 
fogok. Jeanette édes ...

Nem felelt.
— Megbolondulok így. Nem tudom, mii 

gondoljak. Drága kis Jeanne, beszéljen. Szeret 
maga is ?

Rám nézett. Olyan ijedt remegés, félő, 
könyörgő pillantás volt a szemében, mint a 
fészekből kiesett madárka szurokfekete gyön­
gyeiben. Torkomon akadt a szó.

Valami furcsa titok lappang finom kis 
lénye mögött. Nem tudom, mi ez a titok, de 
olyan, mint valami vastag jégfal. Mig el nem 
olvad. Jeanette megközelíthetetlen lesz, a sza­
momra.

Szerettem volna megkérdezni tőle, hogy 
hát akkor az a csók, az mi volt tegnapelőtt 
este a menekülés izgalmában? De nem mer­
tem szólani.

Lassan reggel lett. Keleten feljött a nap 
és fénye vörösre festette a fák lombkoronáit.

Yvette, Rosalie és Pierre még mindig 
aludtak. ’

Jeanette miért nem tud? És én miért 
nem tudok?’ Csak kínlódunk, szenvedünk, 
mint két ember, akiknek semmi közük sines 
egymáshoz és akiket csak az élet szeszélye 
sodort egymás mellé.

A nancy-i állomás zsivaja felébresztette 
a három alvót. Rosalie gyengéden lefejtette 
magáról Pierre karját.

Közeledtünk Párizshoz.
Szántóföldek mellett suhantunk el, aztán 

átdübörögtünk a Marne-on.
, Már éreztük Párizs szagát. Két oldalt 

gyárkemények, füstös épületek maradlak el, 
zöldrefestett szemaforok, apró őrházak mel­
lett vágtattunk.

Ugyanaz a kép volt, ugyanaz a hangulat, 
mint kél héttel ezelőtt. Akkor, pillanatnyilag 
elfelejtkeztem Jeanette-ről és lelkcmct valami 
furcs, ujjongó érzés töltötte meg.

Olyan volt minden, mintha egy filmet, 
melyet két héttel ezelőtt láttam, most vissza­
felé pergetnének.

Yvette és Rosalie szeme is kigyult, csak 
Jeanette tekintete . maradt változatlanul bú- 
songó.

Aztán feltűnt a nagy kőváros, a levegőt 
zúgó, kiabáló, csilingelő zajok töltötték meg 
és kevéssel nyolc óra után simán. boldogan 
begördültünk a Gare de FEst visszhangzó 
üvegcsarnokúba.

Csakhamar lent voltunk a vonalról. Egy. 
hordár megragadta a táskáinkat és titánunk 
szaladt vele.

(Folytatjuk.)
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FeroserirMl ••rtterí»*». A k*ddl te- 
rencvárosl serlésvásár őssxf elhajlás» 929 
darab volt. Vásári állományból angol 
hússertésfelhajtás 67 darab. Az irányzat 
változatlan. Árak : szedett sertés I. 108— 
108, eiporlzstr márkázott 150—155 fillér
kg-ként.

.-.-.V.-L-L-J-JTI-*““*................................. »oetaA.^»

MAVAUT MENETREND
Érvényes 1938. október 2-től 1939. május

Debrecen—Polgár—Miskolc

— — 19.0# i. Debrecen p. n. «•
0.15 15.00 19.15 i. Debrecen Arany Bika-szálló é. O.Oo
0.42 15.29 19.44 é. Hajdúböszörmény 1. J.°ö
7 04 — — é. Hajdúdorog ’•
7.14 — — é. Hajdúnánás '•
7.48 10.23 20.38 ,0. Polgár . 1-
8.39 17.14 21.29 é. Felsőzsolca p. u. ]•
8.55 17.80 21.45 é. Miskolc * 11 ‘•d0

Debrecen—Békéscsaba
14.10 L Debrecen Arany Bika-szálloda é. 9.55
14.42 é.;Hajdús?oboszló J-
15.22 é. Püspökladány }• »•’-
16.84 é. Szeghalom, p. u. >• <•-»
17.24 é. Mezőberény l -
17.43 é. Békés ? '
18.00 é. Békéscsaba Osaba szálló ]• 6.00
18.05 ~é.’ Békéscsaba p. u. !•
Debrecen—Szeghalom — Szarvas Öcsöd

14.10
14.42

i., Debrecen Arany Bika sz. 
é. Hajdúszobnez ’ió

é.
i.

9.55
9.22

15.22 é. Püspökladány i. 8.42
16.34 é. Szeghalom p. u. 5. 7.28
17.32 é. Gyöma p. u. i. 6.32
17.50 é. Endrőd ’ 1. 6.10
18.23 é. Szarvas Árpád sz. ■i. 5.35
18.55 é. Öcsöd 1. 4.45

Debrecen—Kisújszállás
X *O

18.30 1. Debrecen Arany Bika-szálloda e. — 9,oo
181.04 é. Hajdúszoboszló 9-2-
10.31 é. Kaba községháza -erk.. —-
19.56 é. Püspökladány ]■ 7.3o 8.4_
20.27 é. Karcag L *•"’
20.55 é. Kisújszállás L B-ü0

rs _ püspökladánV p.u.-n ad csatlakozást a Debrecen felé 
' induló vonathoz.

Debrecen—Hajdúszoboszló

7,48 órakor

14.10 17.00 18.30 i. Debrecen Arany Bika szálló é. 9.55 13.55 18.1» 
14.42 17.34 19-04 é. Hajdúszoboszló piactér 1. 9.22 13.— 17.4-

JELMAGTAR1ZAT:
X = eiik hétköen.p; 4-=w»k vasárnap és ünnepnap közlekedik.

^^^^WMWWMVWMMMMWW***********1* 
A1PIRŐIHIIIIRIDIETIÉSIEIK

Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 filler. Üzleti 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 tiller. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések dija mindenkor előre fizetendő.

Kisipari 
hirdetések

FIGYELEM !
Mielőtt lakását kifestet- 
Bé, ajtóit, ablakait, bú­
torait fénycilelné, kér­
jen díjmentes ajánlatot

SZEKERES
fe slö vállalattól, 

bebreeca, Homok-n. 122.
Telelőn 13-19.

LAPUNKAT 
TÁMOGATJA, 

HA 
HIRDETŐINKNÉL 

VÁSÁROL!

Fósaerkesrtó: Telelő» szerkesatő:
Dr. Nagy Imre Betyorszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalut Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kólya Sándor.

Ólmot 
és mosott rongyot
vesz a kiadóhivatal 
Ferenc József ul56

Ismét Idehaza van
Gálócsy, Vígkedvű 23. 
Telefón : 28—72. Legyen 
bizalommal 1113—1872

Magánnyomozó Iroda
Szabó magánnyomozó 
it odúja Varga-utca 7. — 
Legdiszkrétebben nyomoz 
és megfigyel. 6S

20.20
19.52
19.29
19.19
18.44
17.52
17.35

X
13.55
13.22
12.53
12.27

Perfekt
gyors- és gépírónő azon­
nali belépésre állást ke­
res Ajánlatokát „Ügyes" 
jeligére a kiadóba kérek.

1347

rwfanek
Perfekt

szakácsnőt keres a bel­
gyógyászati klinika dié­
tás konyhája. Jelentkezni 
azonnal lehet a belgyó­
gyászati klinika diétás 
konyháján» * wr 7-

Paplanok 
flanel takarók 
lópokrócok 

olcsón 
Petiiknél

Szent Anna-u. 5

Házmester, 
kinek felesége bejárónői 
munkát végez, felvételik. 
Poroszlay-út 32. sz. 69

Csinosan 
bútorozott szobába intel­
ligens fiatalember lakó­
társat keresek..- Kigyó- 
i'tca 27. sz. (keresztépü- 
let). 1995

KéiMPÁt
Kiadó

két utcai szoba irodának, 
orvosi rendelőnek, gar­
zon úr- vagy hölgynek, 
esetleg gyermektelen idő­
sebb. tisztviselő, párnak. 
Csapóéi!. 10. Értekezhet­
ni az udvarban a tulaj 
oonossal. 1770

Nőt fekete téiikubá!
P 22-től, férfi télikabál
P 25-től kapható Vágó 
Sándortól, Csapó-u. 10. 

1231—1996

Költözködésnél 
villanykörtéit 20 fillérért 
álcseréljük. Kiégett kör­
téket vásárlásnál 10 fil­
lérbe beszámítjuk. Va­
gyonúién lő, Hun vádi 18. 

11Í9—1979

Síremlékek
műköböl. vagy bényei 
andezit terméskőből tö­
kéletes kivitelben. vá­
laszték szerint raktárról 
kaphatók. Debreceni Mu- 
kögyár, Fürdő-utca 2.

111—1826

Ócska.
jóminőségű tégla olcsón 
eladó. Ferenc Józsefül 
32. mérnöki iioda. 1978

Mindenfele
. építési anyag, valamint 
deszka, léc. faragott fa 
és bauxilcemcnt kapható 
a Debreceni Míikögyár 
rl Fürdő-utca 2. sz. te­
lepén 1193

Nyári köppenyt
6 P. átmeneti kabátot 10
P, utcai ruhát 4 P órt ké­
szítek. ,Elit-szalon*’, Jó­
zsef kir. herceg I I. 903

Közvetlen forrásból
érkező gyári maradékaim 
mindig legolcsóbbak — 
Dr. Révészné, Piac-ulca 
42 sz. Pannónia udvar­
ban.

CmMüJ hát ellenében 
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. — 
Címet „Tiszt viselőcsalád'* 
jeligére a kiadóba kérek.

311

Épületbontásból 
ajtók, ablakok, faanya­
gok, vásárolok, csövek- 

. íalkötövasak. vasgeren­
dák, ásók, lapátok, csá­
kányok, gereblyék, ter­
méskövek. márvány sír­
emlékek olcsón kiárusít- 
latnak. Kígyó-utca 51.

Eladó
kézzel szedett válogatott 
téli alma olcsón. Károly 
Ferenc József-út 26, a. 41

Kokszkosár-kölcaÖnzés 
épületeknél, • falszárítás­
hoz, kapható Sebestyén 
Lajos építési vállalat te­
lepén, Fürdő-utca 2. 1991

Kimondottan 
úrileányt elvállal teljes 
ellátásra Budapesten 
debreceni úriasszony, — 
zongorahasználattal. Csa­
ládtagnak tekintené. Ér­
tekezés d. e 10-töl Kos­
suth u. 39, I ein. udvari 
lépcső. 1

Kereriet
Használt

bútort, varrógépet, iroda 
berendezést slb. magas 
áron veszek. Andráskó, 
Csapó 16. Hívásra jövök.

1907

Lakbírlekötéssel 
családi házat keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
..Állami tisztviselő“ jeli 
gére kiadóba kérek. 310

Ztmgoraórákat
adok akadémiai rend­
szer «zerjnf .kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
tandíj Kívánatra' ma 
gyár nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer­
kesztéssel. Kossuth-u. 39. 
I udvari lépcső, délután 
léi 2 löl fél 4-ig. 134

Eladó
sötét keményfa ebédlő­
asztal. Csapó-u. 10. az 
udvarban. 1769

EhJoSSh
(MMMMNMAMNMNWAN

Kettő 
darab hízott sertés. 180 
kg-os eladó. Méliusz-tér 
5. sz. 67

Belga 
óriás nyálak (a szegedi 
iínngya-télep fajtájából! 
eladók. Széehenyi-u. 69. 
.. 1810

Qadölöld
Eladó

15 hold föld tanyával.
Máiéi köycsúlfélen, Kis 

] hegyes 2. Pinczés Imréné.

Két hold
príma aljhomok 5 kilo­
méterre eladó. Balázs. 
Rákosi Jenö-utca 5. 70

Libakerti
föld, házzal együtt telek­
áron alul eladó. Viola-u 
20. Telelőn : 31—91. 71

Eladókat
WMlUUlrtMIIII ,B,|

Családi ház
18 évig még adómentes, 
118 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóvaL alápincézve, jó- 
vizű k úttal, részben teher 
ál Tálalással eladó. Gróf 
Vecsey-utra 13. szám, 
Homokkert. 243

ELADÓ
Budai Ézsaíás-utca 51. 
számú 2-szobás, előszó­
has. kényelmes családi 
ház. , , 744

Házhelyek
Híd-utca 11 szám alatt, 
valamint 7-szobás ház, 
a közismert Bagolyvár 
vendéglővel elköltözés 
miatt eladó. V-—3Ö!

Forgalmas helyen.
a nagyállomás mellett, 
Késes-utca 16. számú ház 
három Jakással és üzlet­
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég­
lőnek igen alkalmas, vil­
lany, vízvezeték ,van, — 
kevés pénzért megvehető. 
.\z üzlethelyiség kocsmá­
nak kiadó 369

BtmMMNMBMMMMM
OLCSÓ HÁZHELYEK 

a Luther- és Kuruc-uleák 
sarkán résrletfirelcsre I« 
eladók. Felvilágosítást ad 
dr. esáiryi FARKAS 
ATTILA ügyvéd,’ W er- 
böczy-ulea 12. T823
«I» ww> IW IIWW»

Eladó
jókarban levő női . téli­
kabát. cipőre felszerelt 
38 as női korcsolya, női 
ruha. Diófa-utca 33. sz. 
Hatvan-utcai kert. B

Kidadéh
Lgy 

gyermek játszókelrec el­
adó. Nagyvárad-u; 10.
4 ik ajtó. 10-^2 óráig.

, 1974

Jókarban lévő 
sasmosdó eladó. Kom- 
lósy-úl 15. 1918

Álló íróaszlai.
I nagy és 1 kisebb, l°- 
vábbá irodai korlát ol­
csón ejadó.. József kir 
herceg-u. 16.

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadó valla la I Rt. niííinté 
zcIé n e k k örfőrgógépén

Igazgató,:
Somogyi Gábor.


